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Május 4-én a Tolnai Szent István Gimnáziumban 
is megkezdődtek az érettségi vizsgák. 

Mint az ismert, a kormány úgy döntött, hogy ebben 
a tanévben csak az írásbeli érettségi vizsgákat lehet 
megtartani, kivéve azokat a tárgyakat, amelyeknél ez 
nem megoldható, pl. a testnevelés. Meg kell szervezni 
a szóbeli vizsgát azok számára is, akik felmentést kap-
tak a pedagógiai szakszolgálat javaslata alapján az 
írásbeli alól. Illetve azok is szóbelizhetnek, akik az 
írásbelin elérik a 12%-ot, de az elégségeshez elegendő 
25%-os eredményt nem. 

– Az intézkedés nagy felzúdulást váltott ki, de a 
jelenlegi helyzetben igazán jó megoldást senki nem 
tudott volna. Lehet vitatkozni azon, hogy melyik lett 
volna a kisebbik rossz, de ezzel a döntéssel kellett kez-
denünk valamit – mondta Novothné Bán Erzsébet, a 
gimnázium igazgatója. – A vizsgákat úgy szerveztük 
meg, hogy se a maturáló diákok, se a vizsgáztató taná-
rok ne legyenek veszélyben. Ezért azok a kollégák, akik 
valami miatt veszélyeztetettek, nem vehetnek részt 
felügyelőként az írásbeliken, a diákok számra pedig 
biztosítjuk azt, hogy 7 főnél többen ne tartózkodjanak 
egy légtérben. Aki pedig valamilyen alapbetegsége, 
vagy orvosi beavatkozás miatt különösen aggódhat, az 
egyedül, egy felügyelővel lesz a tanteremben. Minden-
kinek adunk szájmaszkot, és felszereltünk kézfertőtle-
nítőket a folyosókra is. A beléptetés két bejáraton törté-
nik, egyesével jöhetnek be a gyerekek az iskolába, a 
következő diák csak akkor léphet be, ha az előző már 
elfoglalta előre kijelölt helyét. Elkerüljük ezzel azt, hogy 
a folyosón csoportosulás legyen. Amíg várakoznak a 
bejutásra, addig a szabadban vannak, megfelelő távol-
ságra egymástól.                       (Folytatás az 5. oldalon.) 

Zajlik az érettségi

Nincs két egyforma év. Ez 
különösen igaz a mezőgaz-
daságra, amit az idén már 
jelentős fagykár ért, aszály 
súlyt, és – ha nem is közvetle-
nül – de a koronavírus is 
jelentősen hátráltat.

A szántóföldi növénykultú-
rákban nem tett kárt a fagy – a 
télvégi hóból akár még több is 
jöhetett volna –, a tavaszi mun-
kák ütemezés szerint haladnak. 
A csapadékkal összességében 
viszont baj van. Idevágó adat a 
Mözsön élő Laszlovszky Imre 
ny. kertészmérnök meteorológi-

Fagykár, aszály, plusz a koronavírus
Tavaszi határszemle a földeken és a kertekben

Különleges körülmények között vizsgáznak a diákok

Sebestyén Ferenc és Nyírő Zoltán traktorosok a mözsi határban

Ki itt belépsz…először is fertőtleníts! Egyesével engediték be az érettségizőket a vizsgahelyre

Beküldött fotó

ai észleléseiből, hogy Mözsön 
április végéig 127,5 mm eső 
esett, alig több, mint a szintén 
aszályos tavalyi tavaszon, csak-
hogy akkor márciusban volt kri-
tikus a szárazság,  az idén pedig 
áprilisban, amit már jobban 
megszenvednek a növények. 

Határszemlénk kezdetén, a 
mözsi határban, a Mözsi 
Mezőgazdasági Kft. tábláin 
Sebestyén Ferenc és Nyírő 
Zoltán, a cég traktorosai épp 
kukoricát vetettek. Hogy milyen 
kilátásokkal, arról Scheidler 
János vezető agronómus számolt 
be.            (Folytatás a 3. oldalon.) 
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nél. A plusz kiadásból Tolna része 
mintegy 26 millió forint. Ehhez 
többlettámogatási igényt fognak 
benyújtani az államhoz. 

A polgármester arról is beszélt, 
hogy rendszeresen tájékozódik az 
idősek otthonáról. Bár nem 
városi fenntartású az intézmény, 
az önkormányzat minden héten 
küld gyümölcsöt, vitaminokat, 
védőeszközöket az intézmény-
nek. A tolnai otthonban továbbra 
sem tudnak fertőzöttről. 

Az önkormányzat által a 70 év 
felettiek ellátásának segítésére 
meghirdetett segítségnyújtást a 
vártnál kevesebben vették igény-
be. Appelshoffer Ágnes azt kéri 
az idősektől, hogy akinek segít-
ségre van szüksége, bátran keres-
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Több dologról 
le kell mondani az idén

Több mint százmillió forint 
bevételkieséssel kénytelen szá-
molni ebben az évben a város a 
koronavírus járvány következ-
tében. Emiatt több, korábban 
tervezett önkormányzati fej-
lesztésről, támogatásról le kell 
mondani az idén.

– A teljes gépjárműadó bevéte-
lünkről és a tervezett iparűzési adó 
jelentős hányadáról is le kell mon-
danunk az idén a járvány követ-
keztében – tájékoztatott 
Appelshoffer Ágnes polgármester. 
Mint az ismert, a gépjármű adó 
önkormányzati részét a települé-
seknek át kell adniuk az államnak. 
Tolna esetében ez mintegy 33 mil-
lió forint mínuszt jelent. Ennél 
azonban jóval nagyobb lesz az 
iparűzési adóból származó bevé-
telkiesés: várhatóan legalább 80 
millió forinttal, azaz kb. 20 száza-
lékkal kevesebb folyik be ebből az 
adónemből. Ez összesen mintegy 
115 milliós „lyuk” a költségvetés-
ben. Ennek kiegyenlítése érdeké-
ben már több döntés is született. A 
legnagyobb volumenű lépés nyo-
mán 75 millió forintnyi, tartalék-
keretből tervezett fejlesztést 
halasztanak el. A további intézke-
dések között szerepel egyebek 
mellett a kiemelt sportegyesületek 
támogatásának felfüggesztése a 
veszélyhelyzet idejére. Idén a köz-
művelődési, valamint a gyermek- 
és tömegsport pályázatokra nem 
nyújtanak támogatást. A kulturális 
központ programjainak jelentős 
részét sem fogják megrendezni, 
egyébként nem csupán pénzügyi, 
hanem járványügyi okok miatt is.

A polgármester azon az állás-
ponton van, hogy inkább hoznak 
a fentiekhez hasonló, de kevésbé 
húsbavágó döntéseket, semmint, 
hogy emberek megélhetését 
veszélyeztessék, például közalkal-
mazottak, köztisztviselők esetle-
ges elbocsátásával. 

A beruházások közül a Tolna-
Fadd-Dombori kerékpárutat 
viszont mindenképp meg akarják 
építeni, mivel nagyon sok pénzt 
költöttek már az előkészítésre, és 
fontos beruházásról van szó. Azzal 
együtt, hogy az előzetes árajánla-
tok közül a legolcsóbb is több 
mint hatvanmillió forinttal drá-
gább a pályázaton elnyert összeg-

Jelentősen csökkennek a város adóbevételei  

se az önkormányzatot. És csak a 
legszükségesebb esetben moz-
duljon ki otthonról, menjen vásá-
rolni. Sajnos sok szépkorú akár 
naponta, többször is eljár boltba, 
patikába, veszélyeztetve ezzel 
elsősorban saját egészségét.   

A városvezető arról is tájékozta-
tott, hogy a város intézményei 
készen állnak a működésük azon-
nali újraindítására. Addig is kisebb 
karbantartásokat végeznek, pótol-
ják az esetleg elmaradt adminiszt-
rációs munkát. Az óvodákba is 
kezd visszatérni az élet, ahol kez-
detben senki nem igényelte az 
ellátást. A gyermekfelügyelet 
maximum 5 fős csoportokban 
folyik. Május elejétől már 15 gyer-
meket fogad a Pitypang óvoda. 

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828
Weboldalunk: romcar.hu  •       Romcar Utazási Iroda

A volt laktanyában a játszóház építését nem érinti a forráshiány.  
A munka jelenleg is zajlik 
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Foglaljon nálunk,  
most duplán megéri!

Hűségét 

5000 Ft-os 
utazási utalvánnyal

értékeljük!

Foglalja le nálunk ez évi nyaralását, 
körutazását, ezt most duplán értékeljük!

Minden 100.000 Ft összeget meghaladó 
foglalás esetén 5.000 Ft értékben  
utazási utalványt adunk Utasainknak! 

Az utazási utalványt felhasználhatja egy következő 
foglalás alkalmával 2021.december 31.-ig.
A hűségprogram a Romcar Travel Utazási Irodánk-
ban foglalható valamennyi ajánlatra érvényes.
Nincs mást tenni mint:
– �látogasson el a ROMCAR Travel irodáiba,  

vagy keressen bennünket telefonon  
06-20-411-4552 vagy e-mailen az  
info@romcar.hu e-mail címen

– �válogasson a kínálatból és foglalja le ez évi 
nyaralását

– vegye át a 5.000 Ft értékű utazási utalványt
– �máris kinézheti következő utazását is, mely-

hez a  5.000 Ft utalványt be is tudja váltani.

Búcsú nélkül 
A búcsú – állítólag – mindig fáj. Így 
tartja számon a falvédőbölcsesség, 
meg a közösségi oldalak önjelölt 
Paulo Coelho-i és Oravecz Nórái. 
Ennél jobban állítólag már csak az 
fáj, ha valami búcsú nélkül ér véget. 
Logikai szempontból tehát meglehe-
tősen ellentmondásos ez a jelenség. 
Csakhogy az ilyen búcsúzós dolgok-
nál észérvek nemigen szoktak számí-
tásba jönni. A logika csődöt mond, a 
2x2 józansága becsiccsent egy kicsit.

Így vagyunk ezzel most is néhá-
nyan, egy globális káoszt okozó 
pandémia kellős közepén. Amikor a 
világon százezrek halnak meg, veszí-
tik el állásukat, mennek tönkre, esnek 
kétségbe. Szóval van egy ilyen hely-
zet, és akkor néhányan azon keser-
günk, hogy azért ez egy nagy igazság-
talanság a sorstól, hogy vannak, 
akiknek búcsú nélkül kell búcsúzni-
uk. Pedig nem is az életüktől, az 
állásuktól, az egzisztenciájuktól kell 
így megválni. „Csak” az iskolájuktól. 

Az idei végzős gimnazisták balla-
dája ez. Akik négy, hat, vagy akár 
nyolc évet is eltöltöttek az alma 
materükben, gyerekből ifjúvá serdül-
ve. És annyi érettséget már feltétlenül 
szerezve, hogy ráébredjenek: a 
középiskolás évek időszaka az élet 
egyik legcsodálatosabbja. A gimná-
zium, főleg a tolnai, egy olyan közö-
sen font karosszék, amiben sok jó 
ember elfér: iskolatársak, barátok, 
szerelmek, szerethető tanárok. Ami 
biztonságot és élményt ad egyszerre. 
Tud lágyan ringatni, vadul hullám-
zani, (és nyilván néha nyikorog is). 
De minden pillanat, amit benne tölt 
az ember, örökre emlékezetes marad. 

És amikor egyszer eljön az idő, 
hogy ki kell szállni belőle, hát az 
minimum, hogy szívszorító és 
könnyfacsaró mindazoknak, akik 
értékelik, milyen volt ebben a karos-
székben időzni. Amitől, ha egyszer el 
kell búcsúzni, annak muszáj megad-
ni a módját. Szívszorulva, könny-
facsarva, ünnepélyesen. Átélve a 
múlandó emberi élet egyik legszebb 
érzését: a fájdalom gyönyörűségét.

Na ettől az ünnepélyes búcsúzás-
tól fosztotta meg ez a nyomorult 
vírus a végzős gimiseket is. Akiket 
persze igyekszünk vigasztalni, kár-
pótolni. De mindenki tudja, hogy az 
már nem az igazi. 

Segíteni igazából csak az utánuk 
következőkön lehet. Méghozzá 
azzal, hogy leszámolunk a vírussal, 
kardélre hányjuk, miszlikbe aprít-
juk. Kiiktatjuk az életünkből, egy-
szerűen hátrahagyjuk. 

És hogy még jobban fájjon neki:  
búcsú nélkül.  Steinbach Zsolt
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Ez az év senkinek nem könnyű
Határszemle földön, kertben, gyümölcsösben 

(Folytatás az 1. oldalról.) 
– A vetések jól teleltek – mondta Scheidler 

János. – Annak ellenére, hogy január 1., és ápri-
lis 15. között összesen alig több mint 100 mm 
eső esett, ami nagyon kevés. Szerencsés módon 
azonban még ezzel együtt sem kritikusan száraz 
a talaj, a földek jól művelhetőek. A repcének 
erős karógyökere van, az jobban bírja, és az őszi 
kalászos gabonákkal sem lenne gond, ha még 
időben megjönne az eső. (Április végén-május 
elején érkezett némi csapadék – a szerk.) A tava-
szi munkák jól haladnak. A cukorrépa március 
25-27. között került a földbe, ez már ki is kelt, a 
napraforgó is már a földben van, a takarmány-
kukoricával április 20. után végeztünk, a szóját a 
hónap végéig vetettük el. 

– Ez a szokásos vetési paletta, vagy van, lesz 
valami új is?

– A cukorrépa hosszú szünet után, négy éve 
került vissza a vetésterületünkbe. Ami teljesen 
új, az a csemegekukorica és a pattogatnivaló 
kukorica hadrendbe állítása. Az előbbiből 50, 
az utóbbiból 30 hektár. Ezek a cukorrépával 
együtt öntözendő kultúrák, amiket két okból 
szorgalmazunk.  Egyrészt, hogy a meglévő 
öntözőrendszerünket karban tartsuk, másrészt, 
mert az egyre szélsőségesebbé váló időjárási 
viszonyok miatt szükség is van ezekre a belter-
jes kultúrákra. E célból egy komoly fejlesztés is 
napirenden van, aminek során két új, olasz 
gyártmányú öntözőgépet várunk hamarosan, 
500-500 méter csévélhető csőhálózattal. 

– Csillagászati ára van az idén tavasszal a 
burgonyának. A mözsi határ is kiválóan alkal-
mas volt és talán lenne most is erre. Nem 
gondoltak ehhez is visszatérni?

– Nem, legalábbis egyelőre nem. Ez a piac 
olyan kiszámíthatatlanná vált, hogy egyetlen 
esztendő kiugró számadatai még nem meggyő-
zőek. Amúgy mindenünk megvan hozzá, ha 
úgy alakulna, bármikor újrakezdhetnénk.

– A koronavírus megjelenésének van-e hatá-
sa a gazdaság életére?

– Közvetlenül nincs, közvetve azonban már 
láthatóak a jelei. Akadozó alkatrészellátásra 
kell berendezkednünk, amin túl azoknál a ter-
mékeknél, amik kaphatók, megnövekedett 

szállítási időkkel kell számolnunk. Ez különö-
sen az olasz öntöző berendezés esetében lehet 
izgalmas, de, nagyon remélem, megjön időre. 

A baracklekvárral 
még várni kell

Sokan csóválták a fejüket a februári tavaszban 
örvendezőket intve, hogy lehet ennek még böjtje. 
Hát lett is. Az első nagy pofon a március végi 
hóval érkezett, a csillagászati napforduló napján 
nem a tavaszba, hanem a télbe kanyarodva vis�-

sza. Hogy a korán fakadó gyü-
mölcsfákkal gond lesz, az már 
ekkor borítékolható volt.

– A kajszik nagy része márci-
us 23-án fagyott el –tudtam 
meg Varga Bélától, akinek a 
tolnai Páskomban van szép 
barack árugyümölcsöse. – Ezen 
a napon –6 C fokot mértem kint 
a barackosban, ami másnap reg-
gel megismétlődött, miközben 
friss hó lepte be a fákat. Már ez 
is nagy kárt okozott, de a kegye-
lemdöfés április 1-jén és 2-án 
érkezett, amikor –8 C fok volt 
ugyanitt. Ez már nem csak a 
kajszit vitte el –azt aztán egé-
szen –, hanem a korai ősziba-
rackot is. Hogy mi maradt? 
Talán egy fél termés a később 
fakadó fajtákból. Természetesen 

nagyon sajnálom, de ha arra gondok, hogy mind-
ez egy elhúzódó koronavírus járvány miatt, az 
értékesítés ellehetetlenülése okán, akár a fán is 
elrohadhatna, hát belenyugszom. Az sem lenne 
jobb. A késő nyári, őszi fajták érése idejére meg 
csak kijövünk már e bajból valahogy.

Ugyanez hangzott el a többi termelő szájá-
ból, akik innen üzenik, hogy akik még nem 
ették meg a tavalyi baracklekvárjukat, mostan-
tól takarékoskodjanak vele, mert az újra még 
egy évet várni kell. A meggyek, cseresznyék, 

szilvák, almák, körték szintén megszenvedték e 
napokat, de mivel a nagy részük még nem volt 
nyílásban, jobban elviselték a fagyot.

A legrosszabbkor 
jött a járvány

Mözsön Doszpod Andrásék kertészetébe is 
bekopogattam. A Doszpod házaspárnak sem 
könnyű az idei év. 

– Katasztrófa ez az esztendő – panaszolták. – 
Ez a koronavírus járvány soha nem jött volna 
jókor, de nekünk a legrosszabbkor jött. Nem a 
gazdasággal van baj, a piac omlott össze. Ami 
nekünk javarészt a szekszárdi piacot jelenti. A 
járvány miatt ugyanis a szekszárdi polgármesteri 
hivatal bezáratta a piaccsarnokot. (Lapunk nyom-
dába adásáig legalábbis ez volt a helyzet. – a 
szerk.) A bérelt helyekkel rendelkező termelőknek 
alkalmi értékesítési pontokat jelöltek ki a város-
ban, összesen 19-et, utcasarkokon, tereken, par-
kolók közelében, járdák szélén, stb. Ezzel mi nem 
tudtunk élni. Nekünk bejáratott vevőkörünk van, 
akik normál években már becsukott szemmel is 
odataláltak a piaci aszatalunkhoz. De a piac bezá-
rása után hol kereshettek volna? Nem tudtunk 
nekik üzenni. Meg méltatlan, sőt, megalázó is 
valahol a járdaszélén kipakolni, ahol se WC, se 
kézmosó hely, de még rendes parkoló sincs. 

– Itt van a kész palánta – mutat a fóliasátornyi 
gyönyörű árura a feleség, Katalin asszony. – 
Mindezt most itthonról kéne eladni, a járvány 
idején, amikor pont a legfontosabb vevőkört, a 
kiskerttel rendelkező nyugdíjasokat javasolják a 
legszigorúbban otthon maradni, akik a legfőbb 
vásárlóink lehetnének. Egyedül a tolnai piacban 
bízhatunk, hiszen az termelői piacként továbbra 
is működik. (Május 4-től már ismét teljeskörűen 
üzemel a tolnai piac. – a szerk.)  

– De ez még csak a kezdet – veszi át a szót a 
férj –, mert a palántaszezon után máris jönné-
nek a primőrök, amikkel telve vannak a fóliá-
ink. Úgy számolom, ha az idén kijövünk nullá-
ra, már jó évünk lesz.                                     ká

Vetik a kukoricát a mözsi határban

A palántát Doszpodéknak idén jórészt otthonról kell eladni
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 Döntés született arról, hogy az I. számú fogor-
vosi körzet ellátását 2020. április 1. napjától dr. 
Mizsei Gergő és dr. Oszbach Richárd fogorvo-
sok biztosítják. A rendelési idő: csütörtök 15 –21 
óra és péntek 9–18 óra. 

 Felfüggesztették a dietetikusi és fizioterápiás 
feladatok ellátását. A megbízási szerződéseket 
nem mondták fel, de a veszélyhelyzet végéig az 
önkormányzat nem fizet megbízási díjat a szol-
gáltatóknak. 

 Nem változnak idén a szociális alapszolgálta-
tások díjai az elmúlt évhez képest – döntött a 
polgármester. A helyi szociális rendelet alapján 
az idősek nappali ellátása étkeztetés nélkül 
ingyenes maradt. (A koronavírus járvány miatt 
március 13-tól a tolnai és a mözsi idősek klubja 
is zárva tart átmenetileg.)

 A szociális étkeztetés díjai szintén nem változ-
tak: 690 forintot kell fizetni az ebédért, szállítással 
együtt 920 forintot. Ez az ellátás nem tévesztendő 
össze a járványhelyzet miatt márciusban beveze-
tett, nem szociális alapú ebédszállítással, amelyet 
70 éven felüliek és karanténban levők vehetnek 
igénybe. Ennek díja a városban 1100 forint/adag.

 A házi segítségnyújtás keretében a személyi 
gondozás (ápolás, gondozás) díja 100 Ft/óra 
maradt. A szociális segítésért (pl. háztartási 
segítség) naponta 600 forintot kell fizetni. 

 A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás díja a 
szociálisan rászorultak részére napi 50 forint 
maradt, a nem rászorulóknak változatlanul 185 
forintot kell fizetniük. 

 Mint arról korábban beszámoltunk, a gyer-
mekétkeztetés díjai viszont nőttek. Erről még 
februárban döntött a képviselő-testület. 

 Döntés született arról is, hogy az anyakönyv-
vezetők díjazását megemelik. Ezt az indokolja, 

hogy a korábbi díjazást 2017-ben állapították 
meg, az anyakönyvvezetők pedig ettől az évtől 
már Fácán-kertben is ellátják az anyakönyvve-
zetői feladatokat. 

 Továbbra sem volt érdeklődés a 2018 júliusá-
tól megüresedett I. számú gyermekorvosi körzet 
feladatainak ellátására kiírt pályázat iránt. A 
polgármester úgy döntött, hogy az önkormány-
zat újabb pályázatot ír ki a praxisra. 

 Az I. és II. számú háziorvosi körzet orvosai-
nak kérésére módosította a polgármester a fel-
adat-ellátási szerződéseket. A változás az, hogy 
az eddig mind a két körzetben dolgozó szakápo-
ló májustól csak az I. számú körzetben dolgozik. 
Minden más marad a régiben. 

 Elfogadta a Wosinsky Mór Óvoda öt éves 
továbbképzési programját és az idei beiskolázási 
tervét a polgármester. 

 Ugyancsak elfogadta az önkormányzat 2020. évi 
közbeszerzési tervét. Ebben két beruházás szere-
pel: a Tolna-Fadd-dombori kerékpárút építése, 
mintegy 400 millió forint becsült értékben, illetve 
a laktanyai játszóház és szabadidőpark eszközbe-
szerzése, mintegy 25 millió forint értékben. 

 Döntés született a városi sportegyesületek idei 
sporttámogatása folyósításának felfüggesztésé-
ről. A támogatási szerződések ugyanakkor 
továbbra is érvényben vannak.

 A polgármester arról is döntött, hogy 5 millió 
forint értékben veszélyhelyzeti tartalékkeretet 
különítenek el, a város költségvetésének általá-
nos tartaléka terhére. 

Enyhítések május 4-től
 Május 4-től újra fogadhatnak gyerekeket a – 
korábban bezárni kényszerült – családi bölcső-
dék (Törpi Tanya, Csodavár).  

Nem nő a szociális ellátások díja
A katasztrófavédelmi törvény rendelkezése szerint veszélyhelyzetben a települési  

önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja.  
Ebben az időszakban önkormányzati ügyekben a döntéseket a képviselő-testület helyett  

a polgármester hozza meg. Alább az utóbbi időszak fontosabb döntései olvashatók.  

Önkormányzati döntések

Megszüntették az egykori tolnai szovjet 
katonai üzemanyagbázist kiszolgáló mel-
lékvágányt – erősítette meg lapunknak a 
MÁV Zrt. Kommunikációs Igazgatósága.

A volt laktanyát a tolna-mözsi vasútállo-
mással összekötő vágány vonala keresztezi a 
laktanyai terület körüli kerékpárutat, illetve a 
fácánkerti elágazótól a városba vezető bekö-
tőutat, így a sínek közelmúltbeli felszedését 
számosan tapasztalhatták az arra járók.

A vasúttársaságtól egyebek mellett a felől 
érdeklődtünk, hogy mióta volt kihasználat-
lan ez a vonal, nem merült-e fel, hogy a 
későbbiekben a közelben levő vállalkozá-
soknak esetleg igénye lenne vasúti szállítás-
ra. Illetve arról is, hogy mi lesz a sorsa az 
immár sínek nélküli vasúti területnek. 

A MÁV Zrt. válaszából kiderült, hogy az 
említett mellékvágány szakaszon a kilencvenes 
évek eleje, azaz közel harminc éve nincs vasúti 
szállítás, a vágányok állapota pedig az évtize-
dek során leromlott, elavult. Az elmúlt idő-
szakban nem merült fel új helyi vasúti szállítá-
si igény, a régi laktanyai – az egykori Tesco 
mögötti – terület mostani tulajdonosa, egy 
mezőgazdasági gépeket forgalmazó cég is úgy 
nyilatkozott, hogy vasúti szállítást a jövőben 
sem tervez. Így sem az egykori iparvágányok-
ra, sem a vasútállomást az iparvágánnyal 
összekötő mellékvágányra nincs szükség. Ezért 
szüntették meg a vonalat, szedték fel a síneket. 

A vasúttársaság azt is közölte: megvizs-
gálják, hogy van-e akadálya a MÁV tulajdo-
nában lévő mellékvágányi terület értékesíté-
sének. Ez után születhet majd döntés az 
értékesítésről, az átadás módjáról.

 Az önkormányzat tulajdonában álló ingatla-
nokban ismét engedélyezik a magánorvosi ren-
deléseket. 

 A korábban bezárt városi sportlétesítmények 
– a sportolók saját felelősségére – ismét látogat-
hatók, az öltözők használata viszont tilos. 

 A városi játszóterek bezárásáról szóló korábbi 
határozatot is visszavonta a polgármester, a ját-
szótereket megint birtokba vehetik a gyerekek. 

 A piac ismét teljeskörűen működhet. (Március 
31-től termelői piacként üzemelt, azaz csak 
mezőgazdasági, illetve élelmiszeripari terméke-
ket lehetett árulni, egyéb dolgokat, mint például 
ruházati cikkeket nem.) A piacon is csak maszk-
ban lehet vásárolni, 9-től 12 óráig pedig csak a 
65 év felettiek látogathatják az árusítóhelyet.

Felszámolták  
az iparvágányt

Ennyi maradt mutatóba a mellékvágányból

Fotó: M
akovics Kornél 
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(Folytatás az 1. oldalról.)
Novothné Bán Erzsébet, a gimná-

zium igazgatója elmondta: mind a 
tanárok, mind a diákok szempontjá-
ból megterhelő az idei tanév vége. 

– A megszokott szabadságunk, 
mindennapi rutinjaink elvesztése, 
emberi kapcsolataink átalakulása 
önmagában is súlyos terhet ró ránk. 
Mindenki elképzelheti, mit élhet-
nek át azok, akiknek most kell érett-
ségiznie. Azért mondom, hogy kell, 
mert enélkül sem főiskolára, egye-
temre nem lehet továbbmenni, sem 
felsőfokú szakképzésre. Tehát ezek-
nek a gyerekeknek kényszer is, 
hogy most vizsgázzanak, nem élt 
senki a halasztás lehetőségével. 

– Ez nagy terhet ró a kollégákra is 
– folytatta, – hiszen most többen 
veszünk részt a vizsgáztatásban, 
mint általában szoktunk, pedig a 
rendelkezés értelmében jóval keve-
sebben mérettetnek meg az idén, 
ugyanis az előre hozott vizsgák 
elmaradnak. Azt még nem lehet 
látni, hogy azok a tanulók, akik 
jövőre végeznek, de most előre vizs-
gáztak volna idegen nyelvből és 
informatikából, kapnak-e lehetősé-
get arra, hogy ősszel a saját iskolá-
jukban pótolhassák ezt. Mi így sze-
retnénk, de nem rajtunk múlik. Ami 
viszont a mi döntésünk, hogy szer-
veztünk egy rendhagyó, „digitális” 

szerenádot a két osztálynak. Ez sem 
helyettesítette a valódi találkozást, 
de legalább tudtunk útravalót adni a 
gyerekeknek a vizsgák előtt, amit 
máskor is meg szoktunk tenni. 
Tervezzük a ballagás megtartását is 
egy későbbi időpontban, amikor 

elmúlt a veszély. Az egész tantestület 
úgy véli, nem engedhetjük útjukra a 
gyerekeket úgy, hogy nem köszön-
hetnek el. Aki hatosztályos képzés-
ben vett részt, annak általános isko-
lai ballagása sem volt. Ezért különö-
sen fájó pont lenne az életükben, ha 

most búcsú nélkül kéne távozniuk. 
Sokan gondolhatják, hogy ez nem 
fontos, de mi mind úgy véljük, hogy 
ezeknek a gyerekeknek is jár a lehe-
tőség, ami mindenki másnak. Ezért 
azt tervezzük, hogy legkésőbb 
augusztus végén, pótlólag megszer-

Az idei tanév vége különösen megterhelő
Rendhagyó érettségi, későbbi ballagás a gimiben

A tolnai gimiben senki nem élt a vizsgahalasztás lehetőségével

vezzük a végzősök ballagását. 
Akkor, bár rendhagyó módon, de a 
megfelelő keretek között lehetne 
útjukra bocsájtani mostani „öregje-
inket”, akiknek innen is sok sikert 
kívánunk! 

„Minden Egész  
eltörött” 

Ódor Ágnes az idén érettségizik. 
Ez élete első nagy fordulópontja, 
most mindennek róla és 
sorstársairól kellene 
szólnia. De nem így.

– Úgy gondolom, 
nincs olyan ember, aki 
át tudná érezni, amit 
átélünk – kezdte Ági. – 
Mintha szándékosan 
ellenünk lenne minden. 
Persze tudjuk, hogy 
senkit nem lehet okolni 
a kialakult helyzet 
miatt, de mégis igazság-
talan, hogy nem egyen-
lő esélyekkel indulunk a felsőokta-
tásban. Sem az előttünk, sem az 
utánunk levőkkel, hisz a szóbelit 
sokan javítási lehetőségnek tartot-
tuk, és ez most nem lesz. 
Hiányérzetünk van, olyan, mintha 
nem lenne kerek egész a világ.

Az elején a legnyomasztóbb a 
bizonytalanság volt – folytatta. – 
Sokan úgy éreztük, hogy nem az a 
prioritás, mi lesz velünk. Tudom, 
hogy ez nehéz helyzet, de minden-
kinek a saját érzelmei az elsők, a 
saját élete a fontos. Elmaradozónak 

éreztük a kommunikációt, sokáig 
nem tudtuk, milyen megmérettetés 
vár ránk. Ez az időszak a „normális” 
állapotban is megterhelő lenne szá-
munkra, mindenkiben van vizsga-
drukk, szeretnénk, ha jól menne. 
Emellé most más bizonytalanság is 
társul. Van több egészségügyi szem-
pontból veszélyeztetett ismerősöm 
is, miattuk is aggódom.

Amikor a legnagyobb szükség 
lenne a barátokra, akkor nem talál-
kozhatunk velük. Amikor a legna-

gyobb szükség lenne a 
tanárainkra, az utolsó 
másfél hónapos hajrára, 
ami tanulás szempontjá-
ból a leglényegesebb, 
akkor különösen lesújtó 
ennek az elmaradása. 
Most bizonyosodik be, 
mennyit számít a szemé-
lyes találkozás. A hirte-
len átállás nagyon nehéz 
volt tanár és diák számá-
ra is, nem lehet ugyan-
úgy részt venni az okta-

tásban, mint azelőtt. Etikai szem-
pontból is kérdéses, mennyire igaz-
ságos ez a veszélyeztetettekkel, vagy 
azokkal szemben, akik nem jutnak 
hozzá a digitális eszközökhöz.

Olyan, mintha meg lennénk 
bélyegezve: mi vagyunk a „korona-
vírusos nemzedék”. Ez lesz ben-
nünk a közös. És minden, ami 
elmarad, pótolhatatlan. A szere-
nád, a ballagás, a szóbeli érettségi. 
A pótlás már nem az lesz, ami lett 
volna. Mint ahogy Ady mondta: 
„Minden Egész eltörött…”       DuGa

Teljes titoktartás mellett, a végzősöknek szánt meglepetésként „virtuális 
ballagást” készítettek egy végzős tolnai diák szülei, néhány, a gimnázi-
um jelenlegi és már végzett diákjával közösen. Az ajándékhoz való 
online elérést május 2-án délelőtt, azaz az elmaradt igazi ballagás ere-
detileg tervezett időpontjában küldték ki a végzősöknek.

Online balla-
gást sok iskola 
rendezett, a tol-
nai meglepetés 
különlegessége 
abban állt, hogy 
a diákok, belép-
ve a Minecraft 
programba, a 
virtuális térben 
végigjárhatták 
alma materük épületét és udvarát, éppen úgy, mint az a valóságban szo-
kott zajlani a ballagási ünnepélyeken.

A program készítői igyekeztek minél élethűbben megjeleníteni a vir-
tuális világot. Többek között még arra is figyeltek, hogy a ballagókat 
diáksorfal kísérje ballagásuk során.

Virtuális ballagás, meglepetésként

Beküldött fotók

Ódor Ágnes 



hanem a szülők vannak benne, ezért 
az ő támogatásuk nagyon fontos. 
Emellett feltöltünk más lehetősége-
ket is, videókat, vagy a kiadók inter-
aktív tananyagait.

A számonkérés 
sem marad el

Másodikban a fő tananyagrésze-
ken már túljutottunk, amikor az 
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Bár a vártnál zökkenőmente-
sebben ment az átállás a digitá-
lis oktatásra, tanár és diák is 
egyetért abban, hogy a szemé-
lyes kapcsolatot semmi nem 
helyettesítheti.

Március közepétől, az iskolák 
bezárásával hirtelen megváltozott 
a diákok, pedagógusok élete. A 
kezdeti zavart kapkodás és renge-
teg munka után mára már kiala-
kult minden pedagógusnál az, 
hogy milyen formában tudja leg-
jobban a feladatát ellátni.

– Szerencsés helyzetben vagyok – 
hangsúlyozta Koleszár Gabriella, a 
Wosinsky iskola tanítónője –, hiszen 
az általam tanított gyerekek szülei 
igazi partnerek a munkában. Jelenleg 
másodikos osztályban tanítok, kollé-
ganőmmel, Karácsonyné Balogh 
Anikóval mindent meg tudunk 
beszélni. Együtt alakítottuk ki a jelen-
legi módszereinket, folyamatosan 
egyeztetünk egymással. Tavaly, még 
elsőben, a szülők kezdeményezésére 
létrejött egy Facebook-os osztálycso-
port, most ebben kezdtünk el dolgoz-
ni. Ma már szánnék rá időt, hogy ne 
ez legyen a fő platform. Amikor majd 
visszatérünk az iskolába, figyelmet 
kell fordítani arra, hogy megismerjük 
a digitális oktatás másféle lehetősége-
it. Szerintem érdemes felkészülni 
arra, hogy ilyen helyzet a későbbiek-
ben is előfordulhat, jó, ha vannak 
használható módszereink. Amit 
most kényszerből megtanulunk, tud-
juk majd hasznosítani a jövőben. 

Központi utasítás 
nem volt

– Nem kaptunk központi utasí-
tást arra, milyen felületet használ-

junk a tanítás során, ezért minden-
ki azzal dolgozik, amit a legjobbnak 
tart – Kréta, Facebook, Classroom. 
Csupa olyan lehetőség, amelyekkel 
sokunknak eddig nem volt dolga 
(kivéve a naplót). Nekünk van alsós 
tanítói csoportunk is, ahol megvi-
tatjuk egymással a tapasztalatain-
kat. Az iskola fenntartója csak aján-
lásokat fogalmazott meg, azt java-
solták, hogy se diák, se tanár ne 
üljön egész nap a gép előtt. 

A legnagyobb nehézség az esz-
közhasználat. Van, aki nem rendel-
kezik megfelelő technikai háttérrel, 
vagy ezek használata okoz nehézsé-
get. A bármilyen szempontból hát-
rányos helyzetű gyerekek problémá-
ját is meg kell oldani. Fontos, hogy 
érezzék a diákok, ebben a nehéz 
helyzetben is mellettük állunk.

Mi órarend szerint haladunk a 
tanításban, mások egyben küldik a 
heti tanulnivalót. Nekem egysze-
rűbb, ha az óra időpontjában adom 
meg a tananyagot, amit elküldök a 
csoportba. Ebben nem a tanulók, 

Működik a digitális oktatás is
A személyes kapcsolatot semmi nem helyettesítheti

A diákok szemszögéből
A tízéves Karácsony Kinga és nyolcéves húga, Fanni szintén a Wosinsky 
iskola tanulói. Édesanyjuk szerint nem élik meg nehézségként az ott-
honi tanulást. De ez csak akkor működhet jól, ha a szülők ott állnak a 
gyerek mellett.

– Nekem tetszik az itthoni tanulás, úgy érzem, könnyebb, mint a suli-
ban – mondja Kinga. Tableten tanulok, egyszerűbb, mint órán figyelni. 
Általában 3 tantárgy van egymás után, aztán 20 perc szünet. Küldik az 
anyagot órarend szerint, úgy tájékozódunk. Van, amit vissza kell küldeni, 
és a tanárok visszajeleznek. Online óra nincs, de nagyon sokféle feladatot 
kapunk, színesebbet, mint amire a suliban lehetőség van. Az osztálytársa-
im nagyon hiányoznak, velük Viber-en szoktam beszélgetni, de csak hét-
végén. Hétköznap sokat kell tanulni.

– Nekem hétfőn kiadják az egész heti anyagot. Anyával bejelöljük, melyik 
nap mit kell tanulni – mondja Fanni. – A beadandókat úgy időzítjük, hogy 
már a hét elején próbálok sokat megoldani ezekből, hogy ne felejtsem el. 
Önállóan dolgozom, de anya ellenőrzi. Legnehezebb az időmet beosztani. 

 Karácsony Kinga és Fanni számára nem okozott gondot az átállás

Koleszár Gabriella otthonról ad feladatot diákjainak

iskolákat bezárták. Vannak osztá-
lyok, ahol a kollégáimnak nehe-
zebb dolguk van. Nekik majd át 
kell írniuk a jövő évi tanmeneteket, 
hogy pótolni tudják, ami most 
kimaradt. Hiszen például írást 
tanítani a távolból nem lehet, ha 
rossz technika rögzül, azzal csak 
ártunk a gyereknek. 

A számonkérés nálunk úgy 
működik, hogy egyesével felhívjuk 
a gyerekeket videóhívással, előre 
egyeztetett időpontban, így lehet a 
hangos olvasást ellenőrizni, vagy a 
szorzótáblát kikérdezni. 

A készségtárgyaknál egyszerűbb 
a helyzet. Hetente egyszer lefotóz-
zák és visszaküldik nekünk az elké-
szített munkát, azt értékeljük.

Ebben a helyzetben csak úgy 
tudunk jól működni, ha összefo-
gunk. Megható, ahogy a szülők 
mellénk álltak. A szakmai, erkölcsi 
támogatást megkapjuk a kollégák-
tól és a feletteseinktől is, így lehet 
csak átvészelni ezt az időszakot – 
amelynek együtt várjuk a végét. 
Mert bár a tapasztalataink szerint 
működik a távoktatás, a közvetlen 
személyes kapcsolatokat semmi 
nem tudja helyettesíteni.       DuGa

Beküldött fotók

ü Redőny (műanyag, alumínium, fa), 
ü reluxa, 
ü szalagfüggöny, 
ü fix/mobil szúnyogháló, 
ü napellenző, 
ü harmonikaajtó, 
ü �Alu- és műanyag  

párkányok

Készítés - javítás
Ujvári Róbert 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon: 
74/441-477 és 20/35-54-368

Árnyékolás-
technika
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Fél évszázad után ismét rajzol
JÖTTEK, LÁTTAK, MARADTAK – Szabó Bertalan nyugdíjas évei is tartalmasan telnek

Tolnára 1998-ban költözött 
családjával Szabó Bertalan, a 
JAKO Kft. volt cégvezetője. 
Nyugdíjba vonulása után ismét 
rajzolni kezdett, ami gyermek-
kora kedvelt időtöltése volt. 
Képeit idén januárban láthatta 
a közönség a MAG-Házban.

Várdombon nőtt fel, aztán 
Szekszárdra költözött, s jelenleg – 
1998 óta ‒ Tolnán él a JAKO Kft. 
volt cégvezetője, Szabó Bertalan. A 
hetvenéves férfi, aki 2014-ben 
vonult nyugdíjba. Vagy ötven év 
kihagyás után visszatért gyermek-
kori kedvteléséhez, a rajzoláshoz. 
Egészen jó portrékat készít, már 
több kiállításon bemutatta alkotá-
sait: Szekszárdon, Tolnán és 
Várdombon. Nem tartja magát 
grafikusnak, se művésznek, csak 
egy jól rajzoló embernek. 

A több mint négyszáz dolgozót 
foglalkoztató fémipari vállalat 
működtetése teljesen lekötötte az 
energiáit. S hogy nyugdíjasként se 
veszítsen a lendületből, képzőmű-
vészeti önképzésbe kezdett. 

‒ Tízgyerekes családból szárma-
zom – meséli –, úgyhogy szó sem 
lehetett arról, hogy művészkedjek; 
szakmát kellett tanulni. Osztályelső 
voltam rajzból, de ez nem hatott 
meg senkit. Villanyszerelő lettem. 
Dolgoztam a Mezőgépnél, illetve 
annak elődjénél, a gépjavító válla-
latnál. Aztán jött az AKO, s annak 
utódcége a JAKO.

A német tulajdonos 
jobb keze volt 

Várdombon született 1950-ben 
Szabó Bertalan. Dolgozni 1967-ben, 
a Szekszárdi Mezőgazdasági Gép-
javító Vállalatnál kezdett, aztán a 
Mezőgéphez került. Munkaügyi, 
munkavédelmi, személyzeti terüle-
ten dolgozott. Onnan ment át az 
Adam Mathias Koch által alapított 
AKO Kft-hez, ügyvezetőnek, 1998-
ban. Feladata volt többek között a 
hatóságokkal való kapcsolattartás, 
hiszen a német tulajdonos nem 
tudott eligazodni a magyar jogsza-
bályok között. A társaság 2001-ben 
átalakult, s a JAKO Kft-nek már ő lett 
a cégvezetője, 2014-es nyugdíjazá-
sáig. Főként fémmegmunkálással 
foglalkoztak.

Családjával 1974-től 1998-ig élt 
Szekszárdon, s aztán költöztek 
Tolnára.

Tartalmas nyugdíjas évekre 
vágyik. A képzőművészet mellett 
érdekli a zene, és sportol is; fut és 
focizik. Katona korában 10,5 
másodperc alatt futotta le a százat. 
Kedvelt hangszere a gitár. Annak-
idején Várdombon volt egy „lekvár-
zsibbasztó” zenekaruk. Ezt a tudá-
sát is fejleszteni szeretné. Már ki is 
nézte hozzá a megfelelő hangszert.

Szabó Bertalan 
a legnehezebb műfajjal,

 a portrékészítéssel kezdett

Elérkeztek a nyugdíjas évek. 
Szeretem én a nyugalmat, a szem-
lélődést is, de alapvetően nem 
vagyok ücsörgő alkat. Valami krea-
tív tevékenységre vágytam. A 
lányomtól és a fiamtól is kaptam 
rajzoláshoz, festészethez alkalmas 
eszközöket, készleteket. Sokat 
tanultam a faddi alkotótól, Ódryné 
Horváth Krisztinától. Tulajdon-
képpen az ő biztatására kezdtem 
komolyan venni ezt a dolgot, bújni 
a szakkönyveket, tökéletesíteni a 
technikát és kiállítani.

Egyelőre csak ceruzarajzokból áll 
Szabó Bertalan kollekciója. A festé-
szetet egy következő lépcsőfoknak 
tekinti, abba majd később kóstol 
bele. Tagja a Bárka szalonnak és a 
Közösség Kultúra Közhasznú 
Egyesületnek. Eddig négy kiállítása 
volt: Szekszárd, Belvárosi Kávéház 
(2017), Várdomb, könyvtár (2017), 
Tolna, Both cukrászda (2018), 
Tolna, MAG-Ház (2020). 

Irodalmi rejtvénysorozatot indítunk gyermekek számára, 12 éves korig. A 
cél a gyermekirodalom népszerűsítése, a figyelemfelhívás a 
jobbnál jobb gyermekkönyvekre és a könyvtár fontosságára.

Kedves gyerekek!
Minden hónapban egy-egy könyv, vagy könyvsorozat 
címét kell kitalálnotok, olyan módon, hogy egy kis megha-
tározást adunk a könyv vagy sorozat tartalmából. Ebből 
kell kitalálni, hogy melyik könyvre, sorozatra gondoltunk. 
Néha furfangos kérdéseket teszünk fel, jól figyeljetek! 
A megoldásokat a konyvtartolna@gmail.com 
e-mail címre, vagy levélben a TOKK Városi Könyvtár 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. levelezési címre küld-
jétek! Neveteket, életkorotokat, elérhetőségeteket ne 
felejtsétek el ráírni!
Havonta három főt díjazunk. Az első három leggyorsabb helyes megfej-
tést beküldő könyvjutalomban részesül, amihez némi édesség is jár majd. 
Érdemes hát sietni! Sok szerencsét!                                                Link Judit

Rendszeresen sportol, zenei 
tudását is tökéletesíteni akarja a 
közeljövőben. Nyugdíjas évei így 
igazán tartalmasak lesznek. 
Természetesen családi programok 
is társulnak mindehhez, hisz nem-
csak két gyermeke, de négy unoká-
ja is van már.                                                   Wessely

Találd ki a nevem! 
Irodalmi rejtvény gyerekeknek 

I. feladat:  Egy sajt nevét viselő rágcsáló tudósító minden lyukba 
bebújva rejtélyeket old meg.   

Melyik ifjúsági sorozatra gondoltunk? Ki a mű szerzője?

A
 szerző felvétele



nak betegeket, az emberek kérdé-
seikkel sokszor a patikusokhoz 
fordulnak. A gyógyszerészek és a 
szakmai kollégium javaslata alap-
ján egyhavi gyógyszeradagot 
adnak ki, és a kritikus betegeket 
előtérbe helyezik. Mindenkinek 
tudomásul illik vennie, hogy ez 
ellátási érdek. 

A patikus  
magánember is

És mint olyan, részt vesz a város-
ban működő önkéntes segítők 
munkájában. A karanténban 
lévőknek és az időseknek az élel-
miszer- és gyógyszerellátását az 
önkormányzatnak fel kellett vállal-
nia, ezt elsősorban a házigondozói 
szolgálattal, másodsorban magán-
személyek segítségével oldja meg, 
így került a segítők közé Pilisi 
István is, aki hivatalból is együtt-
működik a város vezetésével.

Fertőtlenítés a 
mindennapokban 
és vészhelyzetben

A COVID-19 egy egyszerű, 
lipidburokkal rendelkező vírus – 
mondja a szakasszisztens. Az egyik 
legjobb ellenszere a szappan. Azok 
számára, akik kénytelenek kimoz-
dulni, biztonságot ad az alkoholos 
és a klóros fertőtlenítőszerek hasz-
nálata. A lakásban is fontos figyelni 
a tisztaságra. Más szabályok vonat-
koznak a patikára, ahol koncentrál-
tan jelenhetnek meg azok a betegek, 
akik esetleg hordozzák a vírust. 
Ezért készített Pilisi István gyógy-
szertári használatra fertőtlenítő-
szert, hogy a hozzájuk betérők és a 
kollégák biztonságban legyenek.

A vírust a betegek cseppfertőzés-
sel terjesztik, ezért kiemelkedő fon-
tossággal bír a szociális távolság 
betartása (legalább 1.5-2 méter), és 
a maszk használata. Az ezzel kap-
csolatos viták értelmetlenek, mert a 
logikusan gondolkodó ember belát-
ja, hogy ha valamit visel a szája előtt, 
az gátolja bármiféle vírus kimenete-
lét onnan, és nem is engedi azt be. 
Bár a patika nem rendelkezik kész-
lettel – hiszen etikai okokból a 
maszkok felvásárlását nem kezdték 
meg –, ilyet bárki tud magának 
készíteni, akár egy sálat az arca elé 
tesz, már csökkenti a kockázatot. 

Pilisi István kiemelte, hogy most 
még nagyobb szükség van empátiá-
ra, mint általában. A korlátozott 
szabadság agresszívvá teszi az 
embereket, ezért sokszor azokon 
csapódnak le a bántások, akik értük 
dolgoznak – ezt sokszor tapasztal-
ják munkájuk során. A vírussal 
szemben csak türelemmel és össze-
fogással győzhetünk.               DuGa
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Vannak olyan szakmák, szol-
gáltatások, amelyek a járvány 
idején sem állhatnak le. Az 
egyik ilyen terület a gyógyszer-
ellátás. Pilisi István, a Tilia 
gyógyszertár szakasszisztense 
beszélt a patikák helyzetéről.

Amikor az első hírekben szere-
pelt a koronavírus és a vele kapcso-
latos rémisztő kilátások, a gyógy-
szertár elkezdett készülni a várható 
nehézségekre. Decembertől folya-
matosan követték a híradásokat, 
januárban már lehetett látni, hogy 
a járvány nem fog megmaradni 
Kínán belül. A felkészülési folya-
mat részeként Pilisi István is meg-
rendelt nagyobb mennyiségű fer-
tőtlenítőszert. Ez az előrelátás, és a 
saját leleményessége is támogatja a 
patikába járók és a dolgozók biz-
tonságát. Mivel nem volt erre a 
helyzetre országos protokoll, a 
gyógyszertár vezetése kényszerült 
döntéseket hozni. A megyében 
először vezették be azt, hogy vál-
tott műszakkal dolgoznak. Ez azért 
szükséges, hogy az ellátás akkor is 
folyamatos maradjon, ha valaki 
megbetegedne. Abban az esetben 
ugyanis a beteggel együtt dolgozók 
is karanténba kerülnének, így nem 
lehetne nyitva tartani.

Biztonsági  
intézkedések

Egyéni biztonsági intézkedés az 
önműködő ajtó használata, ezzel 
elkerülhető a kilincs megfogása. 
Az embereknek az utcán, egymás-

tól megfelelő távolságban kell 
várakozni, akiknek gondot okoz az 
állás, azok a kirakott műanyag szé-
kekre ülhetnek. A belső térben a 
dolgozókon kívül – ha indokolt – 
maximum két ember tartózkodhat. 

Fokozott a fertőtlenítés, reggel a 
műszak azzal indít, este azzal zár. 
Az idősávos elválasztás miatt van 
egy fél órás szünet déltől, akkor is 
teljes fertőtlenítés zajlik. 

Az emberek tájékoztatása egy-
szerre több fórumon zajlik. Van a 
gyógyszertárnak internetes oldala, 
ahol folyamatosan megjelennek a 
szervezeti változások és a fontos 
tudnivalók. Hirdetés és plakátok 
útján is üzennek a lakosságnak. 
Egy kormányrendelet megengedi, 

hogy a betegek biztonsága érdeké-
ben a gyógyszereket kiválthatja 
szomszéd, rokon, jóbarát is, ehhez 
csak a beteg TAJ-kártyája és a hoz-
zátartozó, ismerős személyi igazol-
ványa szükséges. Az E-receptet 

nem kell kézbe fogni, az orvos által 
felírt gyógyszerek felkerülnek a 
„felhőbe”, így azt könnyen ki lehet 
váltani.

Összefogással 
könnyebb

Az egyéni akciók lehetnek bár-
milyen jók, de a közösség érdekeit 
mégis az szolgálja, ha a problémá-
ban érintettek egymással együtt-
működnek. Ennek eredményeképp 
alakult ki a két tolnai gyógyszertár 
nyitvatartása. A Bajcsy utcai patika 
8-tól délután 4-ig van nyitva, a 
Tilia gyógyszertár 10-től este 6 
óráig. A nyitvatartási rendet jóvá 
kellett hagynia a régiós tiszti 
főgyógyszerésznek. Miután kez-
detben 2-3 hétig nagy volt a pánik, 
a patika vezetőjének felelőssége 
volt az is, hogy ne fogyjanak ki a 
készletekből, stabil legyen a gyógy-
szerellátás. A megnövekedett for-
galmat a Tilia gyógyszertár az 
eddigi 12 dolgozó helyett műsza-
konként 4 fővel látja el, hiszen a 
valamilyen ok miatt veszélyeztetet-
tek nem dolgozhatnak. Ezért 
nagyon leterheltek, mivel az orvo-
sok csak kivételes esetben fogad-

Ha nincs protokoll, 
a leleményesség segít 

A gyógyszertárakban fokozottan ügyelnek 
a járványügyi szabályok betartására

Fotó: N
ém

eth István

A patikák sem állhatnak le a járvány idején
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A város legnagyobb foglalkoztatóját, a 
Fastron Hungária Kft-t is érzékenyen érin-
tette a koronavírus járvány okozta gazda-
sági visszaesés. Ebben a helyzetben a cég-
vezetés elsődleges célja a lehető legtöbb 
munkahely megtartása. 

 – A Fastron Hungária Kft. két nagy gyáregysége 
közül a lemezmegmunkáló üzem lényegében az 
eredeti terveknek megfelelően termel, ott csak 
minimális visszaeséssel számolunk egyelőre. Az 
autóiparba szállító gyáregység azonban nagyon 
megszenvedi a válságot, ezen a területen drasztiku-
san csökkentek a megrendelések – tájékoztatott 
Hikádi Zsófia. A cég HR vezetője hozzátette: szinte 
napról napra változnak a gazdasági kilátások, 
módosulnak a vevők előrejelzései és a kormány 
támogatási rendszere is. Emiatt a jövőre vonatkozó-
an megalapozott, felelős nyilatkozatot tenni szinte 
lehetetlen.

Ami biztos: a Fastron Kft. is bevezette a szükséges 
járványügyi intézkedéseket. Korlátozták a külsősök 
bejárását a telephelyekre, irodákba, ők csak ellenőr-
zés után léphetnek a területre. Mindennapos lázmé-
rés zajlik a vállalatnál. A munkavállalók figyelmét 
folyamatosan felhívják a szabályok betartására és 
kérik őket, hogy otthon is ezek szerint alakítsák a 
mindennapjaikat.

Minden munkavállalót ellátnak maszkkal, a 
munkavégzés ebben a védőeszközben történik. Az 
adminisztrációs területen dolgozók, akiknek a 
munkaköre megengedi, otthonról, home office-ban 

végzik a munkájukat. Az irodai munkatársakat 
elkülönítették egymástól. A megbeszélések online 
zajlanak, az elengedhetetlen személyes találkozáso-
kat igyekeznek a szabadban tartani. 

Hikádi Zsófia hangsúlyozta: a társaság elsődleges 
célja, hogy minél több munkavállalóját meg tudja 
tartani ebben a helyzetben is. Ennek ellenére már 
eddig is történtek leépítések, és ezzel a továbbiakban 
is számolni kell.

A cég egy új projekt indítása miatt januárban 
elkezdte bővíteni a dolgozói létszámot. A projekt 
azonban a járványhelyzet miatt csúszik, így a próba-
idős munkavállalók szerződését nem tudták meg-
hosszabbítani. Az eddigi elbocsátottak nagyjából 
felét ezek a dolgozók tették ki. Az elbocsátottak egy 
része tapasztalt, jól teljesítő kolléga, őket a termelés 
újraindulása után szeretnék visszavenni. 

A HR vezető arról is tájékoztatott, hogy április-
ban az autóipari területen már volt egy kéthetes 
leállás, akkor szabadságra küldték az érintett dolgo-
zókat. Az a cikkünk elkészültekor, április végén 
szintén biztosnak tűnt, hogy egyes gyártóterülete-
ken májusban is lesz legalább kéthetes leállás, és 
további létszámleépítés is várható. Ugyanakkor 
vizsgálták a rövidített munkaidő, az ún. Kurzarbeit 
bevezetésének lehetőségét is. A bizonytalanság 
viszont nagy, még a közeljövőt illetően is legfeljebb 
jóslásokba lehetne bocsátkozni. 

Az már tisztán látszik, hogy az idei egy nagyon 
nehéz év lesz a vállalat életében. 

A cég vezetése ugyanakkor bizakodó. Remélik, 
hogy mielőbb normalizálódik a helyzet, újraindulhat, 
majd visszatérhet a termelés a normális kerékvágásba. 

A parkolás már nem gond az Al- 
kotmány utcai CBA-boltnál, vi- 
szont többen hiányolják a zebrát. 

Megoldódott a parkolási problé-
ma az egykori gubóraktárban 
működő CBA-üzletnél. Átadták a 36 
gépkocsi elhelyezésére alkalmas par-
kolót. Mint a boltot működtető vál-
lalkozó, Merkl Krisztina elmondta: 
saját beruházásban zajlott a beruhá-
zás, az önkormányzat a területet 
biztosította a parkoló céljára.  

Több vásárló jelezte, hogy jó 
lenne, ha egy zebrát is felfestenének 
a forgalmas Alkotmány utcán való 
gyalogos átkelés biztonságosabbá 

Eladják
a kisbuszt

Drága volt a jármű fenntartása
Eladja a tulajdonában levő kis-
buszt Tolna Város Német 
Nemzetiségi Önkormányzata – 
döntött legutóbbi ülésén a 
nemzetiségi önkormányzat 
képviselő-testülete.

A Ford kisbuszt a Német 
Szövetségi Belügyminisztérium és 
a Magyarországi Németek Orszá-
gos Önkormányzata által kiírt 
pályázaton nyerte a német nem-
zetiségi önkormányzat. A jármű-
vet 2012 februárjában vették át. A 
25 százalékos pályázati önrészt a 
települési önkormányzat állta, az 
autó fenntartási költségeinek biz-
tosítását ugyancsak a város vállal-
ta. A járművet a német önkor-
mányzaton kívül a városi önkor-
mányzat és helyi civil szervezetek, 
intézmények is használhatták. 

Fülöp Mónika, a német önkor-
mányzat elnöke elmondta: alapve-
tően anyagi oka van annak, hogy a 
kisbusz értékesítéséről döntöttek. 
A jármű fenntartása ugyanis éven-
te többszázezer forintba került, 
ehhez az összeghez jöttek még a 
kisbusz használata során történt 
kisebb sérülések javítási költségei. 
Mindeközben az autó igazából 
nem volt kihasználva, az elmúlt 
nyolc év alatt mindössze néhány 
tízezer kilométert futott.

Bár a városi önkormányzat 
részéről nem érkezett ilyen irá-
nyú hivatalos megkeresés, a 
nemzetiségi önkormányzat úgy 
döntött, hogy a kisbusz eladásá-
val megkíméli ettől a tehertől a 
városi költségvetést. Az eladás 
egyébként azáltal vált lehetővé, 
hogy immár lejárt az autó a pályá-
zatban meghatározott kötelező 
fenntartási időszaka.

Az értékesítés még nem tör-
tént meg, a várható eladási ár fel-
használásáról sem született dön-
tés. Fülöp Mónika elmondta: az 
előzetes tervek alapján az összeg 
egy részét a német önkormányzat 
által idén alapítandó „Tolna Város 
Német Nemzetiségéért” elisme-
rés díjazására szeretnék fordítani.

Minimalizálnák 
a létszámleépítést
Fastron: különösen az autóipari részleg szenvedi meg a válságot

Beküldött fotó

Maszkban folyik a munka
 a Fastron hajlító csarnokában is

Elkészült az új parkoló a CBA-boltnál
Több vásárló hiányolja a gyalogátkelőhelyet

tétele érdekében. A vállalkozó utá-
najárt: ezt ő nem kérvényezheti, 
csak az önkormányzat. Az út mel-
lett ásott, széles vízelvezető árok és a 
mindkét oldalon felállított korlátok 
egyébként nagymértékben csök-
kentik a balesetveszélyt. 

A város alpolgármestere, Berta 
Zoltán szerint meg kell várni a jár-
vány elmúltát, s akkor, „éles helyzet-
ben” dönthetnek arról, hogy szüksé-
ges-e valóban a zebra kijelölése. A 
jelenlegi forgalom nem mérvadó. 

A kérvényt a Magyar Közúthoz 
kell benyújtani, az engedélyezést a 
megyei kormányhivatal közlekedé-
si főosztálya végzi.                    -Wy-

A
 szerző fotója

Növelné a biztonságot 
egy felfestett zebra
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Emelkedett az értékesített éves horgászje-
gyek száma a tolnai vizekre – derült ki a tolnai 
horgászvizek üzemeltetőinek beszámolóiból.

A leginkább látogatott horgászvíz a Felső-
holtág, a Tolnai Horgász Egyesület üzemelteté-
sében. Erre a vízre tavaly 263 darab éves felnőtt 
jegyet váltottak, nagyjából 15 százalékkal töb-
bet, mint az előző évben. Ifjúsági jegyből 15, 
éves gyermekjegyből 76 darab fogyott. A napi-
jegyek népszerűsége is csökkent, tavaly 126-ot 
adtak el. Hetijegyből 16 fogyott. 

A Tolnai Alsó-holtágat a Tolnai Dunáért 
Egyesület üzemelteti. Erre a nehezebben meg-
közelíthetőt vízre tavaly 66 éves felnőtt, 9 fél-
éves és 93 napi/hetijegyet adtak el. 

A mintegy 10 hektáros Felső-Révhókonyt a 
Dynamic Kft. üzemelteti. Erre a vízre tavaly 13 
éves jegyet adtak el, a napijegyek száma jelentő-
sen csökkent (15 darab). 

Haltelepítések
Tavaly a Tolnai Horgász Egyesület több mint 

9,8 tonnányi háromnyaras pontyot és kétezer 
előnevelt csukát telepített a Felső-holtágba. 
Tervezik további őshonos halfajták (pl. compó) 
telepítését is, ez a jövőre elkészítendő új halgaz-

dálkodási tervbe kerülhet bele. A horgász egye-
sület idei első pontytelepítésére március köze-
pén került sor. Ekkor 40 mázsa, 1,8 kiló átlagsú-
lyú pontyot helyeztek vízbe. Húsvét előtt pedig 
4 ezer darab előnevelt csukát telepítettek. Az 
egyesület elnöke, Németh István arról is tájé-
koztatott: a Felső-holtág nagyfokú hinarasodása 
miatt bíznak abban, hogy előbb-utóbb enge-
délyt kaphatnak a hatóságtól amur telepítésére.

A Tolnai Dunáért Egyesület 2019-ben 2 tonna 
háromnyaras pontyot telepített. Emellett jelentős 
mennyiségű halat ki is vettek a vízből: ökológiai 
célú, engedéllyel végzett halászat során, 25 
mázsányival gyérítették a törpeharcsa állományt. 
Az egyesület az idén a háromnyaras ponty mellett 
előnevelt süllőt, compót és egy-két nyaras ponty-
állományt is tervez telepíteni az Alsó-holtágba. 

A Dynamic Kft. tavaly másfél mázsányi 
háromnyaras pontyot helyezett ki. Bíznak 
benne, hogy a korábbi években általuk telepített 
ragadozó állomány idén számos horgászt csábít 
majd a Felső-Révhókonyba.

Idén sincs pontytilalom
Idén sincs fogási tilalom az ívási időszakban 

a pontyra a Felső-holtágon – tájékoztatott 
Németh István, a Tolnai Horgász Egyesület 

elnöke. A HE ezúttal is kérte a ponty tilalmi 
ideje alóli mentességet az egyesület által kezelt 
vízterületre, az engedélyt pedig megkapták. A 
halászati szakértő indoklásában leírta, hogy a 
holtágon nem állnak rendelkezésre a ponty 
eredményes ívásához, illetve az ivadékok fejlő-
déséhez szükséges ökológiai feltételek. Emiatt 
pedig nem indokolt az ívás idejére fogási tilal-
mat elrendelni.

Több ponty, 
kevesebb törpeharcsa
Nőtt az eladott éves horgászjegyek száma a tolnai vizekre

Szépen görbül a bot: idén eddig négy tonna 
pontyot telepítettek a Felső-holtágba

A hetven év felettiek kérhetik 
az önkormányzat segítségét 
ebédszállításban, bevásárlás-
ban, gyógyszerkiváltásban.

Ebedet visznek az időseknek – 
ha igénylik –, bevásárolnak nekik 

és a gyógyszereiket is kiváltják. Az 
önkormányzat átfogó gondosko-
dási akcióba kezdett március végén 
a járvány miatt. 

A részletekről a polgármester, 
Appelshoffer Ágnes a következő-
ket mondta:

‒ Arra törekszünk, hogy a leg-
veszélyeztetettebb korosztályba 
tartozók lehetőleg ne hagyják el 
otthonaikat, minél kevesebb 
emberrel érintkezzek, csökkentve 
ezzel a fertőzés és megbetegedés 
esélyét. 

Minden hetven év feletti lakos, 
több mint 1700 időskorú, tájékoz-
tató levelet kapott az ellátás meg-
szervezéséről. Általában naponta 
25-30 személy részére szállítunk 
meleg ételt, és alkalmanként 8-10 
bevásárlást bonyolítunk le, de fel 
vagyunk készülve arra, hogy az 
igények akár jelentősen is megnő-
hetnek. 

A melegétel- és élelmiszer-szál-
lítást a 74/540-801-as telefonszá-
mon és a tolna@tolna.hu e-mail 
címen, a felírt gyógyszereik ház-
hozszállítást pedig a 30/919-2794-
es telefonszámon vagy a tilia@
tolna.net e-mail címen kérhetik.

A menüért természetesen fizetni 
kell (utólag, a következő héten, 
készpénzzel vagy átutalással), de a 
kiszállítás ‒ amit az önkormányzat 
munkatársai végeznek a hét min-
den napján ‒ díjmentes.          -Wy-

Új könyvvel rukkolt ki a tolnai 
szerző, Dombi Tinódy László.

Nem a legjobb időben jelent 
meg Dombi Tinódy László új 
kötete, egy óvodásoknak és kisis-
kolásoknak szánt színező. Pont 
akkor, amikor az óvodák és isko-
lák zárva vannak. De a könyvek 
szerencsére nem romlanak meg, a 
következő tanévben is aktuális 
lesz a Pepe és a bandita. 

Tavaly jelent meg a szerző azo-
nos című mesekönyve. Azt bemu-
tatta többek között Budapesten is, a 
könyvhéten, a Duna-korzón. Most 

jött ki a színező 
változat. A raj-
zokat a szek-
szárdi alkotó, 
Vassné Ill Teréz 
készítette, csak-
úgy, mint 
korábban a 
könyv illuszt-
rációit.        -Wy-

Fotó: N
ém

eth István 

Színezhető 
a Pepe-mese

Egy átformált Dombi-könyv

A színező borítója 

Általában 25-30 időskorú igényel ebédet
A menüért fizetni kell, a kiszállítás díjmentes

Az önkormányzati gondoskodásban résztvevő Rácz Tibor adja át 
az ebédet Szabó Józsefnének

A
 szerző fotója
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A polgárőrség most különösen 
nagy hasznát veszi a szolgálati gép-
kocsinak. Városszerte járőröznek. 

Mint a szervezet elnöke, Szilák 
Henriette elmondta, az idősebb 
polgárőröket ugyan nem osztják 

Járőröznek a polgárőrök
Szemmel tartják a közterületeket

Szilák Henriette szolgálatba indul

A
 szerző fotója

A csalók a járványból is igye-
keznek hasznot húzni. A rend-
őrség ennek veszélyeire is 
figyelmeztet. 

A csalók igyekeznek kihasználni 
az egészségügyi válsághelyzetet is. 
Hatósági személynek kiadva magu-
kat arra hivatkoznak, hogy ingatlan 
fertőtlenítést hajtanak végre, vagy a 
vírus szűrésére alkalmas tesztet és 
maszkot értékesítenek, esetleg idős 
személyek ellátására szolgáltatást 
ajánlanak fel. Ezek a bűnözők a 
COVID19 okozta aggodalmakat 
igyekeznek kihasználni. Kellő óva-
tossággal azonban megelőzhető, 
hogy becsapják.

A rendőrség tanácsai: 
– A koronavírus fertőzöttség 

kimutatására alkalmas gyorsteszt 
egyelőre nincs közforgalomban, 
így az sem a gyógyászati segéd-
eszközboltokban, sem telefonon 
vagy személyesen nem kapható.

– A vásárlás módjától függetle-
nül, mindig ajánlott leellenőrizni 
az árut ajánló vállalat, vagy sze-
mély valódiságát.

– Fogjon gyanút, ha orvosi fel-
szereléseket kínálnak, vagy a jár-
vány-helyzethez kapcsolódó szol-
gáltatásokat ajánlanak fel, vagy erre 
hivatkozva személyes adatait kérik 
a hivatalos szervek (pl.: önkor-

mányzatok vagy a háziorvos) nevé-
ben. A legálisan működő egészség-
ügyi szervezetek nem így veszik fel 
a kapcsolatot az állampolgárokkal, 
vállalkozásokkal, szervezetekkel.

– A hozzátartozók kísérjék foko-
zott figyelemmel idős szeretteik 
mindennapjait és folyamatos – sze-
mélyes kontaktust mellőző – kap-
csolattartás keretében tájékoztas-
sák őket az előforduló veszélyekről, 
a segítségkérés lehetőségeiről.

– Kérjék a hozzátartozók az idős, 
távol lakó szeretteiket, hogy ide-
gent ne engedjenek be a lakásba, 
házba, kertbe. Ez nem csak a csalók 
elkerülését, hanem a betegség ter-
jedésének megelőzését is segíti.

Amennyiben úgy érzi, csalás 
áldozatává vált, értesítse azonnal a 
rendőrséget a 112-es ingyenesen 
hívható segélyhívószámon!

Nagyszülők  
a célkeresztben

A nagyszülők jóhiszeműségét 
és segítőkészségét gyakran hasz-
nálják ki, ezért ők kiemelten 
veszélyeztetettek a különféle átve-
résekkel szemben. Az elkövetők 
elsősorban a családi érzelmekre 
alapoznak, lelki nyomást gyako-
rolva az idősekre. Általában uno-

Járványos csalók

be szolgálatba, de 5-6 fiatal, illetve 
középkorú rendszeresen vállal fel-
adatokat. Ha csoportosulást lát-
nak, kérik a távolságtartást, rend-
szeresen ott vannak a boltok, pati-
kák előtt, ügyelve az előírások 
betartására és segítik a lakosságot, 
amiben csak lehet. A közterületek 
szemmel tartása most a fő felada-
tuk. Az idősek közvetlen ellátásá-
ban egyelőre nem vesznek részt – 
ebédhordás, gyógyszerkiváltás, 
csekkbefizetés –, mert azt az 
önkormányzat el tudja látni.

Jövőre lesz húszéves a tolnai pol-
gárőrség. Eleinte gyalogosan jár-
őröztek – sokszor rendőrökkel 
együtt –, aztán megkapták a munká-
jukhoz szükséges járművet. Jelen-
létük fontos, „békeidőben” is, példá-
ul a rendezvények biztosításánál, és 
a mostani helyzetben, a koronavírus 
elleni küzdelemben is.                 -Wy-

Mindenki igyekszik mindent megtenni azért, hogy megfékezhető 
legyen a járvány. A polgárőrök az eddiginél is többet járőröznek, 
ellenőrizve a közterületeket.

kának, közeli hozzátartozónak 
adják ki magukat, és például tar-
tozásra, balesetre hivatkozva 
készpénzt, vagy más értéket igye-
keznek kicsalni belőlük. Jellemző 
az is, hogy telefonon keresik fel 
őket, és hivatalos személynek 
(rendőrnek, mentősnek, orvos-
nak) adják ki magukat.

A rendőrség kéri, hogy fogad-
ják meg az alábbi tanácsokat: 

– Ne bízzon meg a váratlanul 
jelentkező idegenekben, akár tele-
fonon, akár személyesen keresik 
meg Önt!

– Próbálja meg kideríteni, hogy 
a családtag, hozzátartozó tényleg 
bajba került-e!

– Amennyiben hozzátartozó-
val, unokával kapcsolatban kere-
sik, szakítsa meg a telefonhívást, 
és haladéktalanul vegye fel a kap-
csolatot a megnevezett unokával, 
családtaggal, mert így tudja csak 
ellenőrizni a hívás valódiságát!

Ha mégis bűncselekmény 
áldozatává válik, azonnal értesít-
se a rendőrséget a 112-es segély-
hívó számon!

A rendőrség arra is kéri az idő-
sek családját, közvetlen ismerőse-
it, hogy hívják fel rokonuk figyel-
mét a fentiekhez hasonló történe-
tekre, bűnelkövetési módszerekre.

Úton hazafelé is 
lopott

Korábban beszámoltunk róla, 
hogy egy tolnai férfi feljelentést tett 
tavaly szeptember 30-án a rendőr-
ségen. Az akkor még ismeretlen 
tettes egyik éjszaka a feljelentést 
tevő férfi családi házának udvaráról 
az ott álló – nyitott – autóból lopta 
el a férfi pénztárcáját és 
laptoptáskáját. Ugyanazon az éjsza-
kán, szintén Tolnán egy társasház 
nyitott ajtaján ment be ismeretlen, 
és a lépcsőházból ellopott egy baba-
kocsit, valamint öt, a falra felhelye-
zett tájképet. A tolnai rendőrök 
néhány órán belül azonosították, és 
elfogták a 25 éves helyi férfit, akit 
gyanúsítottként hallgattak ki.

A kihallgatás után a férfi hazafelé 
menet további bűncselekményeket 
követett el. A rendőrök a nála tar-
tott házkutatás során az előző 
napokban elkövetett bűncselek-
ményből származó tárgyakat talál-
tak. A 25 éves elkövetőt másnap 
ismét előállították, melynek során 
agresszíven viselkedett, és megron-
gált egy szolgálati gépkocsit is. A 
férfit őrizetbe vették, és további hat 
bűncselekmény elkövetésének meg-
alapozott gyanúja miatt hallgatták 
ki. A gyanúsított büntetés-végrehaj-
tási intézetben várja a vádemelést.
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Egy évtized után, a résztvevők 
egyetértésével, új nevet kapott 
a mözsi népfőiskola: Schadt 
György, egykori mözsi tanár, 
iskolaigazgató nevét vette fel. A 
népfőiskolán 2019/2020-ban 14 
előadást hallgathatott végig 
ingyenesen az összesen 634 
érdeklődő.

A pincehelyi kondástól a kassai 
püspökön át a faddi hóhérig – 
ezzel a hangzatos és rejtélyes című 
előadással kezdődött a mözsi nép-
főiskola 11. évfolyama 2019. no- 
vember 7-én, mint mindig, a Mözsi 
Művelődési Házban. Az előadó, dr. 
Töttős Gábor irodalomtörténész, 
ny. egyetemi docens rendszeresen 
tár érdekességeket a népfőiskola 
közönsége elé. Az előadás alcíme 
elárulta, hogy miről szólt: Ady 
Endre és a Tolna megyeiek. A 
címbe foglalt furcsa figurák pedig 
Ady műveinek szereplői. A költő 
maga csak egyszer járt megyénk-
ben, apósának volt tolnai kötődése.

Dr. Kaszó Gyula református lel-
kész szintén visszatérő előadója a 
népfőiskolának. November 21-én 
az alapvető emberi érintkezési for-
máról, a kommunikációról tartott 
jó hangulatú előadást. Ismertette 
Harold Lasswell, amerikai polito-
lógus és Paul Watzlawick, osztrák 
származású amerikai szociálpszi-
chológus és filozófus elméletét, 
majd egy kis játékra is maradt idő.

Jókai Balázs a tolnai rendőrőrs 
parancsnok-helyettese sem először 
tartott előadást a mözsi népfőisko-
lán. November 28-án városunk 
közbiztonsági helyzetéről beszélt. 
Emellett személyes biztonságunk 
megóvásához is fontos tanácsokat 
adott, pl. hogy semmilyen indok-
kal ne engedjünk be idegent az 
otthonunkba.

Weisz Pétert, a tolnai gimnázium 
történelemtanárát gyakran hallhat-
ja a népfőiskola közönsége. Ebben 
az évfolyamban két érdekes elő-
adást is tartott: II. Rákóczi Ferencről 
decemberben, március 12-én pedig 
a záró előadást Trianon I. címmel.

Miniszter és NB I-es 
focista

Januárban két ismert ember is 
megtisztelte előadásával a mözsi 
népfőiskola népes közönségét. Süli 
János, tárca nélküli miniszter 
23-án a Paksi Atomerőmű 1976-
ban megkezdődött történetének 
felvázolása után az erőmű fejleszté-
séről beszélt, mint a legjobb lehe-
tőségről Magyarország energiaellá-
tásának biztosítására. Kiemelte a 
reaktorvédelem fontosságát, amit a 
már megtörtént atomerőmű-bal-

esetekből tanulva tökéletesítettek a 
szakértők. Hangsúlyozta, hogy 
Magyarországon atomerőmű nél-
kül nincs klímavédelem sem.

Rubold Péter, egykori NB I-es 
középpályás labdarúgó, későbbi 
edző 30-án a művelődési ház nagy-
termében a sok ismerős arcot látva 
baráti hangon mesélt pályájáról, 
ami 1974. októberében indult a 
Ferencvárosban. ’78-ban szerepelt 
először az NB I-ben. Két év Fradi 
után négy évet töltött a győri csa-
patnál, majd az Újpest hívta. 33 
évesen hagyta abba a futballozást, 
de edzőként folytatta. A Ferencváros 
junior csapatánál és az NB I-es 
Szolnoknál is volt vezetőedző.

A sziámi ikrek  
szétválasztása

A legtöbben, 85-en dr. Ezer 
Erzsébet, a POTE idegsebészeti 
klinikájának osztályvezető főorvo-
sa Orvosnak születtem – Hivatás, 
kihívás, misszió című előadására 
voltak kíváncsiak, március 5-én. A 
főorvos asszony főként afrikai 
misszióiról, a Nigériában és Bang-
ladesben tapasztaltakról és a sziá-
mi ikrek szenzációs szétválasztó 
műtétjéről beszélt, ahol tagja volt 
az orvosi csapatnak.

Szűcs Boldizsár biológus mester-
szakos egyetemi hallgató: A vidéki 
tájhasználat változása és természet-
védelmi hatásai címmel tartott elő-
adásában január 16-án megvilágí-
totta az erdő, a füves puszták, a 
vizes élőhelyek és a mezőgazdasági 
területek jelentőségét és szerepét 
természeti környezetünkben.

Angyal Balázs február 13-án A 
világ tengerein búvárkodtam című 
előadásában osztotta meg élmé-
nyeit a népfőiskola közönségével. 
A 90-es évek végén indult el világot 
látni. A kezdeti alapszintű munkák 
után búvárkodásból, búvároktatás-
ból élt a Közel-Keleten, Izraelben, 
majd Egyiptomban. Felfedezte a 

Vörös-tenger csodás, színes élővi-
lágát. Később más tengerekben is 
merült, pl. Ciprusnál.

A hallgatók is  
tartanak előadást
A népfőiskola hallgatói közül töb-

ben szívesen tartanak egy-egy elő-
adást. November 14-én Doszpod 
Adél, testnevelő tanár a hajók és a 
hajózás szerelmeseként A magyar 
tenger habjain címmel adott történe-
ti áttekintést Közép-Európa legna-
gyobb taváról, a Balatonról, mint vízi 
útvonalról, az őskortól napjainkig. 

Hornok Istvánné magyartanár 
rendszerint mesés utazásairól tart 
káprázatos élménybeszámolót. 
Január 9-én „Ázsia ékszerdobozá-
ról”, Indiáról hallhatott tőle előadást 
a közönség, gyönyörű vetített képek 
kíséretében. Ebben az országban 
éppúgy látható a csodás gazdagság, 
mint az elképesztő nyomorúság.

Tófalusi Mihályné Ádám Erzsé-
bet nem térben, hanem időben uta-
zik távolra, a családfakutatás terüle-
tén mélyedt el. Helyi vonatkozású 
családfakutatás című előadásában 
február 6-án ízelítőt adott a népfőis-
kola közönségének ebből a végeér-
hetetlen munkából. A hallgatóság 
az ő példáján, tapasztalatain keresz-
tül megtudhatta, hogyan is kezdhet 
bele egy ilyen kutatásba.

– Örömmel tölt el, hogy egyre 
többen látogatják népfőiskolai elő-
adásainkat – nyilatkozta Tóth 
Györgyi, a Schadt György Népfőis-
kola vezetője, aki az előadókat szer-
vezi az év eleji csoportmegbeszélés 
alapján. – A kialakult egészségügyi 
vészhelyzet miatt bizonytalan az 
évzáró időpontja, de remélem, hogy 
novemberben el tudjuk kezdeni a 
12. évfolyamot, Weisz Péter Trianon 
előadásának második részével – 
tájékoztatott Tóth Györgyi.         K.E. 

Lezárult a mözsi népfőiskola 11. évfolyama
Érdekes, színes előadások, növekvő számú hallgatóság 
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Tóth Györgyi köszönti a megjelenteket a 11. évfolyam záró előadásán

Elkészült a Kitelepítés Mözsről című könyv 
német fordítása. 

A kötet lefordíttatását még az előző német testület 
kezdeményezte, februárban már az új testület kötött 
szerződést a munkára Heilmann Józsefnével, a tol-
nai önkormányzat nemzetközi munkacsoportjának 
elnökével. Fülöp Mónika, Tolna Város Német 
Nemzetiségi Önkormányzata elnöke elmondta: a 

német nyelvű könyv kiadásáról egyelőre nem hoz-
tak döntést.

A Kitelepítés Mözsről című, 2010-ben kiadott 
könyvet Laszlovszky Imre, mözsi helytörténész írta. 
1946 novemberében 385, 1947 szeptemberében 234, 
1948 februárjában 63 mözsi sváb lakost telepítettek 
ki Németországba. Lényegében minden vagyonukat 
hátra kellett hagyni, csak egy legfeljebb negyven 
kilós batyuval indulhattak az ismeretlenbe.

Kitelepítés Mözsről, német nyelven
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Rangosabbnál rangosabb érmek, 
kupák és helyezések, világbajnok-
ságok, Francia Grand Prix és a 
sportág többi fellegvára, Lausanne, 
Hamburg, Edmonton, Yokohama 
és még sorolhatnánk a helyszíne-
ket, ahonnan csillogó érmeket 
hozott haza, s amelyek közt a leg-
fényesebb egy 2014-es világkupán 
szerzett aranyérem. 2012-13-ban 
az év férfi triatlon versenyzője volt 
itthon, miközben tanult is, diplo-
máját a Moholy-Nagy Művészeti 
Egyetemen, 2013-ban szerezte 
meg. 2019-ben hagyta abba a ver-
senyzést. Hogy ma mivel foglalko-
zik? Edző, szakágvezető, vagy még 
annál is több? Netán elcsábult a 
művészi pálya felé? Kár találgatni. 
Vanek Ákos ugyanis mentőápoló 
lett. Munkahelye az egyik fővárosi 
mentőállomás, ahol ma egy olyan 
esetkocsin teljesít szolgálatot, amely 
nem csak koronavírusos betegeket 

szállít, hanem amelynek személy-
zete vérből, nyálból, torokváladék-
ból mintavételeket is végez. Hogy 
miért ezt választotta? „Isten hívott 
meg erre” – válaszolta röviden a 
katolikus sajtó képviselőinek, miu-
tán az idei nagyszombaton, 36 éve-
sen, a pesti ferencesek Pasaréti úti 
templomában – a járványveszély 
miatt külön engedéllyel – megke-
resztelkedett.

Hogy van feljebb a bajnoki 
dobogó legfelsőbb fokánál? Futva, 
úszva, kerékpározva már nem-
igen, de imával, az égre nézve 
még igen – foglalhatók össze a 
vele készült interjúk. És itt akar-
va-akaratlanul is az ötszörös 
olimpiai bajnok öttusázó, Balczó 
András juthat eszünkbe, aki szin-
tén innen, a dobogó legfelső foká-
ról indult el Isten felé, és akinek 
közönségtalálkozói, túl a nyolcva-
non, még ma is hitélményt nyújtó 

tanúságtételek. Hogy miről? Az 
ember küldetéséről, akinek, hogy 
a végső győzelmet elérje, a ros�-
szat, a bűnt és vele önző önmagát 
is le kell győznie, hogy a szeretet-
ben is tökéletes lehessen. Erről 
szól a szentek élete.

Hogy kik ők? Csak néhány. 
Szent Rókus, az Európa csaknem 
felét elpusztító 1367-68-as nagy 
pestis járvány idején indult el 
zarándokként a járvány tizedelte 
Rómába, hogy ott betegápoló 
lehessen. Hogy mit kapott ezért? 
Legelőször is magát a pestist, ami-
ből, ahogy kigyógyult – mert 
önzetlenségét ennyire nem értette 
meg a világ – még öt év börtönt is, 
feltételezett kémkedésért. 

De Szent Kamill életútja is 
hasonlóan „lebilincselő” olvas-
mány, aki az első férfi betegápoló 
rendet létrehozta. Hogy kivel, 
mivel kellett megküzdenie, hogy 

az első vörös keresztet (azóta ez az 
egészségügy jele) a kámzsájukra 
felvarrhassák? Mindez messze 
túllépné e jegyzet határait. Pedig 
az ő korának is csak a Bibliát kel-
lett volna megértenie: „Nagyobb 
szeretete senkinek sincs annál, 
mint annak, aki életét adja baráta-
iért.” Ján.15. 13.

– Hogy mikortól és mitől ember 
az ember? A felegyenesedve járás, 
az eszközhasználat, a mai embe-
réhez hasonló agytérfogat, vagy 
más? – tették fel a kérdést egy 
ízben a nagyhírű amerikai antro-
pológusnőnek,  Margaret Mead-
nek. – Nem csak ezektől – vála-
szolta. – Számomra az első, erre 
vonatkozó, megkérdőjelezhetet-
len jel, az első eltört és összeforrt 
emberi combcsont, amivel, hos�-
szabb ápolás nélkül – és ez a 
lényeg – egész biztosan nem lehe-
tett volna életben maradni.       ká

A dobogó legfelsô fokánál is feljebb

A városi értéktár kincsei

Bezerédj Pál és a 
hernyóselyem kultúra

A Bezerédj Pál és a hernyóselyem 
kultúra megteremtése című 
tanulmányt nem is írhatta volna 
meg más, mint a tolnai fonoda 
utolsó vezetője, Steinbach 
Ferenc, Gyuszi bácsi. Ő, aki ott élt 
a selyemgyár falai között, a 
gépekkel együtt, hiteles képet 
tud nyújtani tanulmányában a 
tolnai és az országos selyemgyár-
tás alakulásáról. 

A dolgozat két részre tagolódik. Az 
első a magyarországi selyemtenyész-
tés létrehozása. Itt az író az 1680-as 
évekig tekint vissza; 
bizony a magyar selyem-
tenyésztés első próbálko-
zásai már akkor indultak. 
A Mária Terézia idejében 
fellendülni látszó iparág 
II. József halála után 
hanyatlani kezdett, hogy 
aztán Széchenyi francia-
országi tapasztalatai nyo-
mán elindítsa a magyar-
országi selyemhernyó 
tenyésztést, először is 
eperfák ültetésével. 
Ebben követőre talált Bezerédj István 
személyében, aki létrehozta hidjai 
birtokán a selyemfeldolgozó üzemet. 
Végrendeletében testvérének fiára, ifj. 
Bezerédj Pálra hagyta a hernyóse-
lyem-tenyésztés továbbvitelét. 

Hogy mi történt volna, ha Bezerédj 
Pál nem fogadja meg Deák Ferenc 
tanácsát, hogy ne politikusnak men-
jen, hanem „csinálj inkább induszt-
riát…”, azt nem tudjuk. Szerencsénkre 
Bezerédj Pál felvállalta a magyar 
selyemtenyésztés ügyét, és ezzel Tolna 
városának is nagy lehetőséget adott a 
megmaradásra és a fejlődésre.

A második rész címe: A tolnai her-
nyóselyem fonoda építésének törté-
nete; a fonoda gépeinek működése és 
a fonás technológiája. Már a címből is 
kiderül, hogy az író nagy pontosság-
gal, részletekbe menően tárgyalja a 

tolnai selyemgyár törté-
netét és működését. 
Megtudjuk, miért esett a 
választás Tolnára, hogyan 
épült fel a gyárépület, és 
mi volt régen a fonás 
menete. Még a munkás-
otthoni nők étlapjába is 
betekintést nyerhetünk. 

Mindent azért nem 
árulok el a tanulmányról. 
Ezt az írást érdemes elol-
vasni, kézbe venni, mert 
nem csak rengeteg és 

pontos adattal szolgál, de élvezetes 
olvasmány is egyben. 

A Steinbach Ferenc által megírt 
tanulmánykötet 2014. óta a városi 
értéktár megbecsült kincse. 

Link Judit

Bezerédj Pál

Fotó: dka.oszk.hu

Részletek (1.)

Helytörténeti rejtvénysorozat indul
Új rejtvénysorozattal jelentkezik a Tolnai Hírlap. Négy 
hónapon keresztül egy-egy régi tolnai épület kis részle-
tét mutatjuk be. Ez alapján kell kitalálni, hogy melyik 
épületről van szó, és válaszolni a feltett kérdésekre. Pár 
mondatos segítséget minden kép mellé adunk. 

Célunk kettős. Egyrészt szeretnénk ebben a kényelmetlen 
időszakban fenntartani az érdeklődést Tolna iránt, más-
részt rávilágítani arra, hogy milyen gyönyörű építészeti 
megoldások, díszítések vannak a régi tolnai épületeken. 

A kérdéseket helyesen megfejtők értékes könyvjuta-
lomban részesülnek. Sok sikert kívánunk!

Ezt a lépcsőt 
művészek, 
tanárok, 
katonák és 
szerzetesek 
lába egyaránt 
taposta.

Kérdéseink:
� Ma milyen 
funkciót lát el 
ez az épület?

� Eredetileg 
mikor és 
minek épült?

A válaszokat kérjük e-mailen 
a konyvtartolna@gmail.com,  levélben a TOKKK Városi 
Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. címre küldeni. 

Link Judit
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A kijárási korlátozás elrendelé-
sével sem szűnt meg az eskü-
vők megtartásának lehetősé-
ge. A tolnai városházán márci-
us végén is zajlott egy ilyen 
különleges szertartás. 

Nyilvánvaló, hogy az ilyen szük-
séghelyzetben aki teheti, elhalasztja 
a menyegzőjét. Léteznek azonban 
olyan körülmények, amelyek miatt 
szükség lehet a hivatalos házasság-
kötésre. Még úgy is, hogy kénysze-
rűen le kell mondani az ünnepé-
lyesség jelentős részéről, a rokonok, 
barátok jelenlétéről is. Hiszen a 
kijárási korlátozás idején rendezett 
esküvőn a házasulandók mellett 
csupán a két tanú vehet részt. 

A tolnai Molnár Gabriella és 
Molnár Dávid is úgy döntöttek, 
hogy a kijárási korlátozás idején 
kötnek házasságot. Több mint 
három éve vannak együtt, eredeti-
leg április 17-re tervezték az eskü-
vőjüket. Aztán a járványhelyzet 
fokozódását látván – családterve-

Esküvő, kijárási korlátozás idején
A pezsgős koccintás elmaradt, a hitvesi csók nem

Az ifjú pár és az anyakönyvvezető a tolnai városházán

               

Tartalmassá tenni az otthon töltendő időt! Ez nem mindenki-
nek sikerül. Új a helyzet, a járvány minden család életvitelébe 
belekavar. Van, aki lakást renovál, van, aki főzőcskézik, van, aki 
nyelvet tanul, van, aki a gyerektől tanul. Van, aki olvas, tévét néz, 
rádiót hallgat. Eddig soha nem keresett lapok, adók, csatornák 
kínálatába is belekóstolunk. Engem például nagyon meglepett a 
gazdasági újságírók, időnként elképesztő „líraisága”. Elkészült a 
hétezredik Skoda Octavia, s ennek kapcsán lelkendező beszámo-
lókat adtak közre a fejlesztésekről. „Az új Octavia elődeinél tága-
sabb, biztonságosabb, fejlettebb hálózati kapcsolatokat kínál és 
érzelemgazdagabb, mint valaha. … A Škoda új formai nyelveze-
tének köszönhetően érzelemdúsabb vizuális stílusjegyek jellem-
zik. Az új utastér-koncepció az átlagfeletti térkínálatot és kiemel-
kedő funkcionalitást igényes anyagválasztással és ötletes részlet-
megoldásokkal kombinálja.” A szerző következő beszámolója 
vélhetően a vasbeton formai nyelvezetéről, és a madárkalitka 
térkínálatáról szól majd…

Tartalmassá tenni az otthon töltendő időt! Hogy aztán a szép-
re emlékezhessünk. Ha túlesünk ezen a csúnyaságon. Érdemes 
egy pillantást vetni arra is, hogy ki, mit prognosztizál a járvány 
elmúltának idejére. Nem a dátumot illetően, hanem, hogy milyen 
történések köszöntenek ránk akkor. Mert az biztos, hogy a több 
hónapos összezártság, önfegyelmezés és önmagunkba nézés nem 
múlik el nyomtalanul. A papok az emberek megtérésében bíznak. 
A kereskedők arra várnak, hogy szájmaszk nélkül állhassanak a 
pult mögé. A férfiaknak a meccsre járás és a kocsmázás, a nőknek 
a gondtalan shoppingolás jelent majd kikapcsolódást, kárpótlást. 
Az egészségügyben dolgozók két hét szabadságról álmodnak. A 
szülészek biztosak abban, hogy sok gyerek jön világra. Az ügyvé-
dek pedig abban, hogy rengeteg válóper lesz.                                           Wessely

Az otthonlét után
Tolnai kornyika

Beküldött fotó

Az alábbi verset egy mözsi szülő, 
Tuzy Ibolya írta legkisebb gyer-
meke születésnapjára. A szerző 
engedélyével alább közöljük a 16 
éves lét megpróbáltatásait – a 
kijárási korlátozás idején – érzék-
letesen szemléltető költeményt. 

Születésnapodra
József Attila segítségével

16 éves lettem én
e számítógép szegletén
adom
nagyon.

Ajándék játék életem
és nem tölt el semmi félelem
adok,
kapok.

Az interneten keresztül,
hol sok jóbarát együtt ül,
csetel,
hetel. 

Óvott engem jó apám:
„E sok gépezés elég lesz ám!”
Az ám!
Lazán

lezárom én e véleményt
és nem bántom tovább szegényt,
hagyom.
Nagyon

kemény e világ, hol élhetünk,
monitor előtt görnyedünk
ide-
oda.

S lám, mi lett a vége? Sokkhatás!
A digitális oktatás!
Nahát,
nahát! 

zési és otthonteremtési megfonto-
lásokból – úgy döntöttek: még 
mielőtt esetleg hosszabb időre tel-
jesen megszűnik a házasságkötés 
lehetősége, megtartják az esküvőt. 
Így aztán március 27-én, pénteken 
fogadtak egymásnak örök hűséget. 

Gabriella elmondásából kiderült: 
nem ez volt életük legfeledhetetle-

nebb eseménye, az viszont biztos, 
hogy mindig emlékezni fognak rá. 
A menyasszony nővére és a vőle-
gény barátja volt a két tanú, rajtuk 
kívül csak az anyakönyvvezető 
jelent meg a tolnai városháza dísz-
termében rendezett ceremónián. 
Amelyen természetesen elhangzot-
tak az ilyenkor megszokott szép 
szavak, jókívánságok az anyakönyv-
vezető részéről, de nyilván más 
hangulata van egy olyan esküvőnek, 
ahol a fiatalok a rokonok, barátok 
előtt mondhatják ki a boldogító 
igent. A városházán minden alapo-
san fertőtlenítve van, maszkot nem 
kellett viselniük. Pezsgőt viszont 
nem volt szabad bevinni, a koccin-
tás is elmaradt. Gabriella sem úgy 
készült az esküvőre, ahogy az ilyen-
kor általában szokás. A korábban 
megvásárolt menyasszonyi ruháját 
sem vette fel. A hitvesi csók azon-
ban nem maradt el. 

Gabi és Dávid értelemszerűen 
nászútra sem utaztak el. Úgy gon-
dolják viszont, hogy ezt is lesz még 
idejük bepótolni. És minden egye-
bet, amit most kénytelenek voltak 
elhalasztani, így a Tolnán tervezett 
lakodalmat is. Ahol Gabi esetleg 
majd a menyasszonyi ruháját is 
felveszi. 

Születésnap, 
kijárási korlátozás 

idején

Nehéz időkben is minden lehetőséget 
meg kell ragadni a gyerekek 

matematikai kompetenciájának 
fejlesztésére

Beküldött fotó
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A város legaktívabb civil szer-
vezetei közé tartoznak a nyug-
díjas társaságok, de a kijárási 
korlátozás idején ők is tétlen-
ségre vannak kárhoztatva. 

– Van egy zárt facebook csopor-
tunk, ott tartjuk egymással a kapcso-
latot – mondta a Tolna Városi 
Nyugdíjas Egyesület vezetője, 
Kákonyi Bertalanné. – Aki nem 
használ internetet, azt kéthetente 
felhívom, hogy szüksége van-e segít-
ségre. Általában családi közreműkö-

déssel mindenki meg tudja oldani a 
problémáit. Akik „járóképesek”, a 
délelőtti órákban maguk vásárolnak 
be. Eddig egy tagunknak volt konk-
rét gondja, de felvettem a kapcsola-
tot a Családsegítő Központtal, a 
segítségükkel rendeződött a helyzet.

Az egyesületen belül működik 
egy örömtánc csoport is. Nekik is 
van egy zárt csoportjuk a közösségi 
oldalon, sőt, hetente többször 
online táncfoglalkozásokra is van 
lehetőség, amit sokan kihasználnak.

Az elnök szerint a júniusban és a 
szeptemberben tervezett kirándu-
lásaik valószínűleg elmaradnak. A 

tagok jellemzően betartják a ren-
delkezéseket, megpróbálják elfog-
lalni magukat otthon. De már 
nagyon várják, hogy vége legyen a 
mostani helyzetnek. 

Elkerülni a depressziót
A Tolnai Nyugdíjas Szabadidő 

Klub tagsága szintén az interneten, 
illetve telefonon tartja a kapcsola-
tot. Akiknek nincs internet elérése, 
azokhoz a klub elnöke, Csóka 
Jánosné el szokott menni egy kis 

kerítésen át történő beszélgetésre, a 
távolságtartási szabályokat betartva. 

A klubvezető szerint nagyon fon-
tos az emberi kapcsolatok fenntartá-
sa, mivel a családok fiatalabb tagjai 
általában „szigorúan fogják” az idős 
szülőket, nem engedik őket sehová. 
Ez pedig könnyen depresszióba lök-
heti az olyan embereket, akik ahhoz 
voltak szokva, hogy minden nap 
kimozdulnak otthonról, találkoz-
nak, beszélgetnek másokkal. 

Csóka Jánosné elmondta, hogy a 
hagyományos férfi napot és egy 80 
éves születésnapot már el kellett 
halasztaniuk. De remélik, hogy 

Tétlenségre kárhoztatva
A nyugdíjasok a neten tartják a kapcsolatot

nAz elrendelt veszélyhelyzet időtartama 
alatt a személyes ügyfélfogadás csak sürgős 
esetben történik! Egyéb esetekben telefonon és 
elektronikus levélben tudunk segítséget nyújtani.
• munkaidőben a 74/445-851,
• munkaidőn kívül sürgős esetben a 06 30/556-0629-es 
telefonszámon, vagy a gyjk.tolna@gmail.com e-mail címen 
vagyunk elérhetőek!
Megértésüket, együttműködésüket köszönjük.

nFigyelem! A Családsegítő Központ a Digitális Jóléti Program 
szolgáltatás keretén belül március 23-tól lehetőséget biztosít 
diákok számára internetezési lehetőségre, kizárólag digitális 
oktatás igénybevétele céljából. Ennek kereteiről és részleteiről 
kérjük, érdeklődjön Központunk alábbi elérhetőségein:
Tel.: 74/443-825, 74/445-851, 06/30-161-5615.

nTisztelt Ügyfeleink! Ezúton értesítjük Önöket, hogy a 
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Családsegítő Központ helyszínen 
működő JOGpontok iroda ügyfélfogadása a rendkívüli jár-
ványhelyzetre való tekintettel március 16-tól határozatlan 
ideig szünetel. A személyes jogsegély helyett ajánljuk további, 
személyes kontaktust nem igénylő szolgáltatási formáinkat is: 
telefonos, online, e-mailes, chates. Ezen szolgáltatások igény-
bevételéről a www.jogpontok.hu oldalon tájékozódhatnak. 
Az esetleges kellemetlenségekért elnézésüket kérjük, megérté-
süket köszönjük! 

A Családsegítő 
Központ hírei

Családsegítő Központ 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
 Telefon: 74/443-825, 74/540-711

A hagyományos farsangi műsort még meg tudta rendezni  
a Mözsi Nyugdíjas Klub február végén

Fotó: D
om
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belátható időn belül be tudják 
majd pótolni ezeket a rendezvé-
nyeket. Nem beszélve arról, hogy 
az augusztus 20-i városi arató-fel-
vonulást is évtizedek óta a szabad-
idő klub szervezi.

Kertes házban könnyebb
– A tagjaink zöme kertes házban 

él. Ők ki tudnak mozdulni a négy 
fal közül, és a legtöbb helyen tud 
róluk gondoskodni a család is, nin-
csenek teljesen magukra hagyva. 
Így azért könnyebb elviselni a 
bezártságot – mondta Csongrádi 
Imre, a Mözsi Nyugdíjas Klub veze-
tője. A társaság legnagyobb, legnép-
szerűbb rendezvényét, a nagyszabá-
sú farsangi műsort szerencsére még 
meg tudták rendezni február végén, 
de a fellépők részvételével zajló, 
hagyományos „művészvacsorára” a 
járvány miatt már nem kerülhetett 
sor március végén.

– Ám ami késik, az nem múlik – 
hangsúlyozta Csongrádi Imre. 
Hozzátette, hogy májusban vacsorá-
val egybekötött bált, júniusban a 

művelődési ház udvarán történő 
összejövetelt terveztek, amelyek 
megtartása erősen kérdőjeles. Ahogy 
bizonytalan a júliusi és az augusztusi 
kirándulás is. Ám az elnök szerint ez 
a „kórság” is eltűnik egyszer, és 
akkor mindent bepótolhatnak. 

Nagy buli lesz,  
ha vége lesz

– Folyamatosan beszélgetünk az 
interneten, a születés- és névnapo-
saink köszöntése sem marad el. Aki 
nincs jelen a közösségi oldalakon, 
azzal telefonon beszélünk minden 
héten – számolt be a kapcsolattartás 
módjáról a Tolnai Vándorló 
Szépkorúak Baráti Körének vezető-
je. Zsinka János elmondta: aki 
igényli, annak személyesen visz arc-
védő maszkot, már a járvány kezde-
te óta. A maszkok készítését felesé-
ge kezdte, aki a Foltocska szakkör 
vezetője. A védőeszközök otthoni 
készítéséhez a szakkör számos folt-
varró hölgy tagja csatlakozott, sok 
száz maszkot készítettek már el, 
amelyek a városon kívülre is eljutot-
tak. A vándorlók több programja 
elmarad, így a majális és az egészség 
nap is. A tagság nagyon várja már, 
hogy vége legyen a járványnak. 
Amit egy nagyszabású bulival fog-
nak megünnepelni.

 május 25-én, hétfőn 17 órakor

újra indul az autós tanfolyam!
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A mai idősebb generáció nagy része 
még ült fakerekű, zörgő szekéren, 
aminek a karbantartásához akkori-
ban minden paraszt értett. Hogy 
autószerelő hány volt a háború előtti 
Tolnán? Volt idő, amikor egy is bőven elég 
volt. Ez alkalommal az ő sírja előtt álltunk 
meg kis időre.

Jakab Ede bátaszéki sváb családból szárma-
zott, de – mert apja akkor épp ott dolgozott – 
Hajóson született. Anyja pesti lány volt, felesé-
get Sióagárdról hozott magának, mégis igazi 
tolnaivá lett.

1914. január 13-án látta meg a napvilágot, 
apja magyar szabó volt. Hogy sváb létére miért 
épp magyar mentét, díszes dolmányt és cifra 
szűrt varrt? Nyilván, mert ez volt az akkori 
szakma csúcsa, amiért – mert sok nem kellett 
belőle egy faluban sem – még vándorol-
ni is érdemes volt. Talán ez érhető tet-
ten fia pályaválasztásában is, aki, miu-
tán hazaköltöztek, nem állt be se laka-
tosnak, se kőművesnek a bátaszéki ipa-
rosok közé. Hanem az akkor kuriózum-
nak számító villanyszerelő szakmát 
választotta.

Helyi inasévei után, segédként már 
Németországban találjuk, ahol nem 
kisebb helyen, mint a Philipsnél dolgo-
zott. Átrándulva Franciaországba is, 
méghozzá biciklivel, amivel rangos 
kerékpár-versenyeken is elindult. A 
kerekeken való száguldás bűvöletét is 
innen hozhatta magával, miután tudha-
tó, hogy bár a papírja megvolt róla, itt-
hon egy percig sem dolgozott villany-
szerelőként.

Uradalmi sofőr is volt
Jogosítványát 19 évesen, 1933-ban 

szerezte meg Budapesten, amivel először 
a Festeticheknél Dégen, majd Kajmádon, 
illetve Sióagárdon volt uradalmi sofőr. 
Ott ismerkedett meg későbbi feleségével, 
Texler Juliannával is. Innen már csak egy 
lépés volt Tolna, ahová az akkori sze-
mélyszállító fuvaros vállalkozó, Pesti 
Dezső hívta el. Akkoriban a cég két 
buszát és két személykocsiját hárman: a 
tulajdonos Pesti Dezső, Egresi István és 
Jakab Ede hajtották. Egészen addig, amíg 
maguk is autótulajdonosok nem lettek.

Hogy milyen autói voltak? Hát ez az, 

ami felsorolhatatlan. Új autóhoz jutni ugyanis 
ebben az időben kispénzű embernek nemigen 
volt lehetősége, lerobbant járgányhoz viszont 
igen. És ő ebben volt nagy, sőt utolérhetetlen. 
Ez idő tájt már hegesztett, és a kovács, lakatos, 
valamint a villamos szakma sem volt tőle ide-
gen. Még leányai sem tudták felsorolni azt a sok 
autót, amit kipofozott, elindított, és vagy meg-
tartott, vagy mindjárt tovább adott. Leghosszabb 

ideig két Fiat teherautóját hajtotta. De 
huzamosabb ideig voltak Ford, Renault, 
Mercedes, Chevrolet, BMV és még ki 
tudja milyen autói (a kelet-európai autó-

ipar akkor még csak születőben volt). Hogy 
aztán az összes gépkocsiját elrekvirálva, 1943-
ban velük együtt ő is bevonuljon katonának.

Biciklit is szerelt 
A háborúban is sofőr volt. Ekkor már csalá-

dos volt, előbb a Bajcsy-Zs. utca 17-ben, az órás 
Ezeréknél, majd később velük szemben, a 
Bajcsy-Zs. utca 110-ben, egy másik Ezer család-
nál laktak albérletben. Az előbbi ház kerítésén 
még ma is itt-ott kivehető a falra festett kopott 
cégér. A Bajcsy utcából később a Marx Károly 
(ma Festetich) utca 12. szám alá költözött, és élt 

is haláláig.
Ede bácsi pályájának íve nem volt 

töretlen, mivel a Rákosi korszaknak volt 
egy időszaka, amikor iparengedélyét 
bevonva csak kerékpárjavítással foglal-
kozhatott. A sas azonban nem élhet meg 
légyen, akinek szerelnie kellett, az ekkor 
is szerelt. Ez idő tájt rakta össze a tolnai 
tűzoltóság első autóját, a GMC-t egy 
háborús roncsból, amit ezután, maga is 
önkéntesnek állva, hajtott is sokáig. Nem 
sokkal ezután helyezkedett el a tolnai 
Béke HTSZ-nél, ahol a szövetkezet gépe-
it kezelte, javította nyugdíjáig. Ami mel-
lett, ahogy már lehetett, újból dolgozott 
otthon is. 

90 éves koráig vezetett 
– Majdnem mindent megjavított – 

meséli mosolyogva Majtényi Mihály. – 
Egy tolnai cigány család, a Zsolnai 
Náciék ekkoriban vettek egy nagyon 
öreg Mercedest, amihez már végképp 
nem volt alkatrész. Na, ezzel ő sem bol-
dogult. De a romák nem estek kétségbe, 
kivették a szélvédőt, és lovat fogtak eléje, 
így jártak vele ezután... 

– Csendes, szerény ember volt, roppant 
szorgalommal – mesélik lányai, Klein 
Antalné Ibolya és Kinhirt Rezsőné 
Hermina. Nem ivott, nem kártyázott, még 
horgászni se járt, az autókon és motoro-
kon kívül más szenvedélye nem volt. 

Hogy mi maradt utána? Talán legin-
kább a jó példával való előttünk járása, 

hogy lehetnek dolgok az életben, amikhez 
a végsőkig ragaszkodnunk kell.

– Papának a 80. életévén túl már nem hos�-
szabbította meg jogosítványát a körzeti orvosa 
– meséli unokája, Klein Antal. – Ez nagyon 
lesújtotta. Szinte belebetegedett. Egészen addig, 
míg egy napon szépen felöltözött és felült a 
vonatra. Egyenesen a pesti honvédkórházba 
ment. Hogy miért pont oda, hogy ott kivel és 
mit intézett, már örökre titok marad. Egy biz-
tos: sugárzó arccal és egy friss jogosítvánnyal 
tért haza, amin hivatalos bejegyzésként ez állt: 
„visszavonásig érvényes”. Még évekig dolgozga-
tott utána, és a halála előttig, 90 éves koráig 
vezetett. 

Temetői Séta
Autó 

mindhalálig

Fotó: N
ém

eth István

Jakab Ede sírköve a tolnai temetőben

 Egy kis tolnai autótörténelem
Az első tolnai autók tulajdonosai mind Jakab Ede ügyfelei lehettek. Az első személyautókkal a 

földbirtokosok rendelkezhettek. Knefélyéknek a család visszaemlékezése szerint (talán) egy Adlerjük 
volt, amiről a biztos csak az, hogy a korábbi királyi család egyik használt autója volt. Gutay Antal 
egy Fiat 1000-t hajtott. Az első személyszállító vállalkozást Pesti Dezső indította el, két Rába típusú 
busszal és két Mercedes személyautóval. Mellette taxizott még Wiedemann Péter is, korábban egy 
T-modell Forddal, ami után Pobedára és Warsavára váltott. Fekete Márk egy Tátra kisteherautóval 
kezdte, amihez később egy Mercedes személyautót is vett. Utóda Füzesi József Warsavával dolgo-
zott.  Hochsteiger Mihálynak előbb egy Morrysa volt, hogy később egy Renaulttal buszozzon. 
Lenkey állatorvosnak egy Wanderer típusú kocsija volt, Háyder Ákosnak P-70-ese.  Preller szappan-
főzőnek Fordja volt. Az első Fiat Topolinot helyben a zenész Hegedüs (Csibró) József vette. 
Ugyancsak megcsodált autó volt Tolnán Vass doktor fekete Simca Aronde kocsija is, amit a helyi 
pletykák szerint Honthy Hannától vásárolt Pesten. Ezután jöttek a Skodák a Béndek és Boros 
doktoréknál, de ugyanilyet hajtott Martinek József festőművész is. Parasztsák doktornak egy terep, 
tábori Skodája volt, az első fecskefarkú Skodája pedig Bucher Vendelnek lett.

Ezeket kezdetben mind Jakab Ede szerelhette, a nem sokkal utána jövő, szintén kiváló szerelővel, 
Réhm Miklóssal, majd a náluk is fiatalabb Kosaras Mihállyal – de ez már a szocialista autók kora volt.

Ezúton mondunk köszönetet főbb adatközlőinknek, 
Berek Józsefnek, Majtényi Mihálynak és 

Méhn Imrének. 
Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám
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Az energiahatékonyság növelése a 
közép-európai városokban az 
intelligens energiagazdálkodás 

révén. Ez a lényege az Európai Unió 
BOOSTEE-CE projektjének, amelyhez a 
tolnai önkormányzat is csatlakozott, a 
Tolna Megyei Fejlesztési Ügynökség 
(TMFÜ) közreműködésével. 

A projekt célja, hogy a középületekben 
növeljék az energiahatékonyságot. Fontos 
ez a téma, hiszen az EU elsődleges energia-
termelésének közel 40%-át az épületek üze-
meltetése használja fel, ami az összes szén-
dioxid kibocsátás 36%-áért felelős. Az ener-
giafelhasználás ésszerűsítése gazdásági és 
környezetvédelmi okokból is igen fontos. 

A projekt során Tolna három középületé-
ben – a Lovardában, a Városi Sportcsarnokban 
és a Városházán – „okos mérőket” szerelnek 
fel, amelyek révén az önkormányzat átfo-
góbb képet kap ezen ingatlanok energiafo-
gyasztásáról, amelyet valós időben nyomon 
is tudnak követni. A telepített eszközök csak 
adatgyűjtésre alkalmasak, de a rendszer 
később bővíthető vezérlési funkciókkal is. 
Ennek segítségével a fűtésrendszer távolról 
is irányíthatóvá válhat, de automatikusan is 
működhet, amivel jelentős energia megta-
karítás érhető el. 

Az épületekben olyan internet alapú, kor-
szerű eszközöket telepítenek, amelyek a 
mért adatokat egy felhő alapú adatközpont-
ba továbbítják. Ehhez számítógéppel, vagy 
tablettel csatlakozva elérhetővé és könnyen 
átláthatóvá válnak a pillanatnyi mérési érté-
kek. Az adatokat archiválják is, hogy a 
későbbiekben elemezni lehessen azokat. 
Nem csak az energiafelhasználási, hanem a 
hőmérsékleti adatok is bekerülnek az adat-
bázisba, ezáltal még komplexebb képet lát-
hat az üzemeltető. Így összehasonlíthatóak 
az egyes épületek energiafogyasztási jel-

lemzői és könnyebben felderíthetővé vál-
nak a túlfogyasztást, az energiaveszteséget 
okozó folyamatok.

A Tolnát érintő beruházás összértéke 
közel 15 ezer euro, ennek felhasználásával 
az okos mérés kiépítésén túl a három épület 
energetikai ellenőrzése, tanúsítása is meg-
történik. 

Intelligens energiagazdálkodás
Okosmérőket telepít középületekben a TMFÜ Tolna Megyei Fejlesztési Ügynökség

3D modelleket használnak 
A BOOSTEE-CE projekt az energiahatékonyság növelését több eszközzel éri el: térinformati-
kai adatok alapján előállított 3D épület-modelleket használ az energiafogyasztás, 
hőveszteség és a napelemek optimális elhelyezésének megjelenítésére; okos energiame-
nedzsment eszközöket és okos mérőórákat alkalmaz a mintaprojektek keretében; energeti-
kai auditokat készít. A középületek energiahatékonyságának növelésére kidolgozott megol-
dási javaslatokat és a gyakorlatban is hasznosítható eszközöket angol nyelven a  
https://oneplace.fbk.eu/ honlapon teszik közzé. Egyik leglátványosabb eredményük a 3D-s 
Energiamenedzsment Rendszer, ahol a résztvevő települések épületeinek térbeli modelljei 
segítségével jelenítenek meg energetikai adatokat, és ahol Tolna is megtalálható.
A projekt az Interreg Central Europe Programból, az Európai Regionális Fejlesztési Alap 
támogatásával, az Európai Unió és a Magyar Állam társfinanszírozásával valósul meg. 

A képen kékkel jelölve a városháza 3D modellje látható
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Csakúgy, mint az úszás, a kor-
csolyázási alapok megtanulása 
is már-már magától értetődő a 
vízzel övezett településeken 
élők számára. Így van ez Tolnán 
is, ahol korcsolya edzésekre is 
lehetőségük van a sportolni 
vágyó gyermekeknek. 

Az időjárás miatt jó minőségű 
jég egyre ritkábban alakul ki a 
természetes vizeken, ennek elle-
nére Tolnán sem kell lemonda-
niuk a korcsolyázásról, a hokiról 
ezen sportágak szerelmeseinek. 
Ez elsősorban Beregi Károlynak 
köszönhető, aki sokat tesz azért, 
hogy a városban szervezett kor-
csolyás élet legyen. A téli spor-
tokban különösen otthonosan 
mozgó szakember az elmúlt 
években, mint klubalapító, szer-
vező és mint edző is, rengeteget 
tett elsősorban a jégkorong nép-
szerűsítéséért, nem csak Tolnán, 
de Szekszárdon és Baján is. 

Az ő irányításával működik 
évek óta a Tolnai SE Korcsolyázó 
Club, amely elsősorban az után-
pótlás nevelésre és az „öröm 
hoki” játék lehetőségének biztosí-
tására összpontosít. A kori klub 
az egykori textilgyári kultúrházat 
szívességi használatra kapta meg 
a tulajdonostól, így itt zajlanak a 
foglalkozások. A tornacsarnok 

méretű épület a klub által megva-
lósított átalakításoknak köszön-
hetően már alkalmas görkor-
csolya-görhoki edzések megtartá-
sára, emellett konditermet és 
öltözőhelyiséget is létrehoztak 
benne. A jeges edzéseket Pakson, 
Szekszárdon és Baján tartják.

Az edzéseken a gyermekek 
már 4 éves kortól kezdhetik 
elsajátítani a jég- és görkorcso-
lyázás alapjait, ezután következ-
het a jég- és görhoki elemeinek 
gyakorlása. Akik versenyszerű-
en űznék a sportágat – legyenek 
gyerekek, vagy felnőttek –, őket 
a Szekszárdi Jégmadarak és a 
Bajai Lurkók jégkorong egyesü-
letek versenyeztetik. 

A tolnai kori klub a korcsolyás 
foglalkozásokon kívül kisebb 
versenyeket és más közös progra-
mokat is rendez. Tavaly több 
mint ötven görkorcsolyás edzést 
tartottak, és negyven feletti volt a 
jeges foglalkozások száma a kör-
nyék jégpályáin. A felnőtt cso-
portnak 41 mérkőzésnapot szer-
veztek le, a gyerekek két nordic 
blade túrán és két kerékpártúrán 
vettek részt, emellett koris tábort 
és egy Halloween napot is ren-
deztek. A tornák közül az egyiket 
az egyesület első hivatalos fellé-
pésének 20. évfordulója alkalmá-
ból rendezték meg. Az elmúlt 

Táp-ta­kar­mány bolt
Purina takarmányok

teljes választéka
Szemes termények 
kedvezõ áron!

Takarmányok házhoz szállítása
Kutya-macska tápok  

és halcsalik forgalmazása

Elõnevelt csibe, kacsa Íratható!
Rántani való csirke, tyúk, 

kakas rendelhetõ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

Görhoki 
a kultúrházban
Az enyhe telek ellenére is van korcsolyás élet a városban

évben a szekszárdi városi amatőr 
jégkorong bajnokságon heten, az 
U8-as magyar bajnokságon nyolcan 
képviseltették magukat a tolnai klub 
tagjai közül. 

A koronavírus-járvány miatt 
eddig a kori klubban nem tartottak 
foglalkozásokat, ám amint enyhül-
ni kezd a helyzet, az edzések folyta-
tódnak – ígérte Beregi Károly.

Az edzések mellett kerékpártúrákon is részt vesznek a gyerekek

A jeges foglalkozásokat Szekszárdon, Pakson és Baján tartják

Edzés a volt textilgyári 
művelődési házban

Beküldött fotók
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Az ötven felé közelítve is kirob-
banó erőben van a tolnai testépí-
tő, Schalli Zoltán, aki legutóbb 
egy Mexikóban rendezett ver-
senyről tért haza bronzéremmel.

Az évek múlása nem minden 
esetben jár együtt leépüléssel, sőt. 
Schalli Zoltán – néhány nappal a 
mexikói verseny után készült – 
fotója is bizonyítja: alázatos mun-
kával, megfelelő táplálkozással 45 
évesen is tökéletes formát lehet 
elérni. 

Zoltán immár a masters mező-
nyében versenyez, ám elmondása 
szerint neki nem a versenyzés a 
legfontosabb. A testépítés számára 
életforma, amibe nem csak a napi 
edzések tartoznak bele, hanem a 

pontos étkezési szabályok betartása 
is. Versenyre készülve kb. féléven 
keresztül még szigorúbban kell 
ügyelnie a diétára, emellett az edző-
teremben végzett gyakorlatok is 
változhatnak a felkészülés során. 
Sokan nem is gondolnák, mennyi 
munkával, szenvedéssel és anyagi 
áldozattal jár egy versenyre való 
felkészülés. A tolnai testépítőnek 
azonban elsősorban nem az a fon-
tos, hogy a színpadon megmutat-
hassa magát. Sokkal inkább az, 
hogy folyamatosan edzeni tudjon és 
karbantartsa testét. Másképp nem 
tudja elképzelni mindennapjait.

Zoltán tapasztalata alapján 
minél idősebb az ember, annál 
könnyebb tartania a szigorú étren-
det. Aki pedig komolyan veszi, 
amit csinál, annak továbbra is 

emelgetnie kell a mázsás súlyokat. 
Az ízületei megkímélése érdeké-
ben azonban az utóbbi időben egy 
kicsit visszavett az igazán nagy ter-
helésekből.

Júniusban Budapesten rendez-
nék a WABA amatőr világbajnok-
ságot, amelyen Zoltánnak is voltak 
indulási szándékai, csakúgy, mint 
egy pénzdíjas megmérettetésen a 
VB előtt. A járvány okozta helyzet 
miatt viszont egyre valószínűbb, 
hogy ezeket az eseményeket egy-
előre nem rendezik meg. Zoltán 
ennek ellenére most is úgy készül, 
hogy ha mégsem halasztják el a 
versenyt, akkor jó formában lép-
hessen majd színpadra. 

Hogy a tolnai testépítő meddig 
fog versenyezni, egyelőre nem 

tudja. Azt viszont figyelem-
re méltónak tartja, hogy a 
világ jelenlegi TOP 5 test-
építőjének ranglistáján egy 
52 éves versenyző is szere-
pel. Ebből kiindulva akár 
még számos versenyév is 
állhat Zoltán előtt. Ennyire 
előre nem szeretne tekinte-
ni, abban viszont biztos, 
hogy amíg az egészsége 
engedi, addig edzeni is fog. 

Tizenévesen 
kezdett „gyúrni”

Zoltán tizenévesen, a ’90-
es évek elején kezdett el fog-
lalkozni a testépítéssel. 
Később egyre komolyabban 
űzte a sportágat, 1999 és 
2001 között már magyar 
bajnoki érmeket is szerzett. 
Ezután évekig szüneteltette 
a versenyzést, 2011-ben 
viszont visszatért, és több 
amatőr megmérettetésen is 

eredményesen szerepelt. Ezek 
közül a legrangosabb a németor-
szági Mr & Ms. Universe világbaj-
nokság volt, ahol a 2. helyen vég-
zett. 2014-ben a WABBA görögor-
szági világbajnokságon aranyér-
mes lett magas kategóriában (test-
magasság), ugyanebben a kategóri-
ában a 2015-ös Tenerifén rendezett 
nemzetközi Univerzum versenyen 
3. lett. Tavaly ősszel a már említett 
mexikói WABBA Mr. & Ms. 
Universe nemzetközi versenyen 
szerzett bronzérmet. Testépítő kar-
rierje során korábban felmerült, 
hogy profi versenyeken is kipró-
bálja magát. Végül ez nem jött 
össze, így maradt az amatőr stá-
tusz. A civil életben víz- és gázsze-
relőként dolgozik, mint egyéni vál-
lalkozó.

Kitűnő formában, 45 évesen is 
Testépítés

Fotó: TH

Schalli Zoltán (balról) a mexikói verseny eredményhirdetésén

A 9. helyen fejezték be a bajnokságot a tolnaiak

Nem rendeznek több mérkő-
zést a 2019/20-as szezonban 
az NB II-es női bajnokságban 
sem. A magyar kézilabda szö-
vetség az április 9-i elnökségi 
ülésén döntött úgy, hogy a 
járvány miatt kialakult hely-
zetet követően berekeszti a 
bajnokságokat.

Izsák Bálint, a tolnaiak vezető-
edzője a teol.hu-nak nyilatkozott a 
döntést követően, ahol elmondta: 
úgy érezte, jó formában volt csapa-
ta, így szerették volna, ha folytató-
dik a bajnokság, de a döntés éssze-
rűnek tűnt a szövetség részéről, 
hiszen túl sok időt töltöttek el 
labda nélkül a játékosok, így nehéz 

lett volna a folytatás. Izsák hozzá-
tette: ami a jövőt illeti, marad a 
csapat edzője, és úgy érzi, befogad-
ták játékosai. Változások biztosan 
lesznek a keretben, és bízik benne, 
hogy tudnak új játékosokat igazol-
ni, ám véleménye szerint erről 
még korai lenne beszélni.

A Tolna KC így az idő előtti 
lefújást követően végül 9 ponttal 
a 9. helyen fejezte be a bajnoksá-
got. A tolnaiak 16 mérkőzésen 4 
győzelmet, 1 döntetlent, és 11 
vereséget könyvelhettek el. A 
Tolna KC legeredményesebb 
játékosa ez idő alatt Csajkó Eliza 
lett, aki a bajnokság góllövőlistá-
ján is az előkelő második helyen 
zárt, 135 találattal. 

Kézilabda, NB II.

Lefújták az idei bajnokságot

Negyven felett is kirobbanó erőben van

Zoltán legtöbbször a tolnai 
Izomix edzőteremben „gyúr”, ám 
hivatalosan a budapesti Fitness 
2000 klub versenyzője. Edzéseit 
Pintér Ferenc, budapesti klub-

edzője tanácsai alapján végzi. A 
tolnai testépítő 178 centi magas, a 
versenysúlya 102-103 kiló, egyéb-
ként ennél nagyjából tíz kilóval 
több.

Beküldött fotó

Beküldött fotó

Fotó: C
zakó Balázs
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Újra hajóba ültek
a tolnaiak

Kajak-kenu 

Húsvét után ismét vízre száll-
tak a Tolnai Kajak Kenu SE 
sportolói. A kajakosok a jár-
ványügyi előírásoknak és a 
kajak-kenu szövetség szabá-
lyainak megfelelően edzenek a 
tolnai holtágon. 

Az idei február 20-i kezdés után 
hamar be kellett szüntetni a vízi 
edzéseket a kajakosoknak. Március 
16-ától ugyanis a járványügyi kor-

látozások miatt kényszerszünetet 
kellett tartaniuk a sportolóknak. 
Barina József tanítványainak ezen 
időszak alatt egyéni felkészülés 
formájában napi 40-60 perc futást, 
kettlebell-, illetve saját testsúlyos 
edzést kellett végezniük.

A kényszerszünet végeztével 
húsvét után újra vízre szállhattak a 
kajakosok, természetesen a jár-
ványügyi szabályok betartásával. A 
fiatalok előzetes időbeosztás alap- ján, délután két órától meghatáro-

zott időközönként érkeznek a 
Duna-partra, ahol a szabadban 
elvégzett bemelegítés után indul-
nak evezni. Az edzések az országos 
kajak-kenu szövetség iránymutatá-
sa szerint zajlanak: jelenleg csak 
„szabadidősport jelleggel” lapátol-
nak a sportolók, az elsődleges cél 
nem a versenyekre való készülés. 
Jelenleg a legfontosabb, hogy 
mozogjanak, egészségesek legye-
nek és a fizikai kondíciójukat a 
lehetőségekhez mérten minél job-
ban megtartsák.

Barina József tartott tőle, hogy a 
kényszerszünet miatt többen is 
elkedvetlenednek majd, esetleg 
elfordulnak a kajakozástól, ám 
ennek nyomait sem látta, a fiatalok 

alig várták, hogy kimozduljanak és 
hajóba ülhessenek. 

A tolnai mesteredző elmondta: a 
szövetségi tervek szerint július végén 
kisebb versenyeket már fognak ren-
dezni. Augusztusban tartanák a 
vidékbajnokságot, a hónap végén az 
országos bajnokságot, amin a tolnai-
ak is indulnának. A nemzetközi ifjú-
sági versenyeket lefújták, de a V4 
országok részvételével olimpiai 
reménységek versenyét a remények 
szerint megrendeznék szeptember 
végén, ahol valószínűleg szintén 
lenne tolnai érintett versenyző. A 
maraton Európa-bajnokság idén 
Csepelen lenne októberben, ennek a 
megrendezése azonban – a legtöbb 
versenyhez hasonlóan – egyelőre 
korántsem biztos.  

A március 14-i forduló óta nem 
rendeztek bajnoki mérkőzése-
ket a női NB I-es futsal bajnok-
ságban a koronavírus járvány 
miatt.  A kényszerszünet előtti 
utolsó mérkőzésen a tolnai 
tehetség, Wiesner Dalma kétszer 
is betalált a Miskolc kapujába.

– Elég rosszul viselem a bezárt-
ságot – kezdte a tolnaiak remény-
sége, amikor arról érdeklődtünk 
tőle, hogyan telnek a napjai ebben 
a különleges időszakban. – 
Hiányoznak a barátaim, nagyon 
várom már, hogy vége legyen 
ennek az egésznek. Az edzéseimet 
minden nap otthon végzem, mel-
lette hetente háromszor járok 
futni. A tanulás mellett a kutyáim-
mal is sok időt töltök, és a soroza-
tok sem maradnak el. Sokat vagyok 
kint az udvarunkon, ilyenkor ter-
mészetesen a labda is előkerül – 
folytatta Wiesner Dalma.

Dalmának fiatal kora ellenére 
(idén májusban tölti a 17-et) ez 
már a második szezonja a felnőt-
teknél. De korábban oszlopos tagja 
volt a Tolna-Mözsi Futsal SE U17-

es csapatának is, amely magabizto-
san nyerte meg a 2018-2019-es I. 
osztályú korosztályos bajnokságot. 

A tavalyi idényben 7 tétmérkő-
zésen kapott lehetőséget a nagyok 

Nagyon várták már a fiatalok, hogy ismét evezhessenek a holtágon

Fotók: M
akovics Kornél

Wiesner Dalma remekül érzi magát a felnőtt csapatban is

Beküldött fotó 

Női futsal NB I.

Nagyon várja a folytatást
Otthon edz, fut, tanul és sorozatokat néz Wiesner Dalma

között, és 4 góllal hálálta meg a 
bizalmat. A 2019/20-as szezonban 
15 meccsen játszott az élvonalban, 
és mind a négy Magyar Kupa mér-
kőzésen is pályára lépett. Ezeken a 
mérkőzéseken összesen 6 találatig 
jutott. – Nehéz volt felvenni a tem-
pót, természetesen más volt az 
utánpótlás bajnoksághoz képest. A 
csapattársaim, a rutinosabb játéko-
sok támogatása nagyon sokat segí-
tett a beilleszkedésben, így reme-
kül érzem magam a csapatban – 
tette hozzá a fiatal tehetség. 

Dalma 8 éves volt mikor először 
találkozott a sportággal. – 2011-
ben „Gyuri bácsi” (Folk György - a 
szerk.) kérdezte meg, lenne-e ked-
vem a tolnai futsal csapatban ját-
szani, és én igennel feleltem. Azóta 
már a tanulás mellett holtverseny-
ben a futsal is első helyen szerepel 
az életemben – mondta.

Wiesner Dalma továbbra is Tol-
nán képzeli el pályafutását. Legna-
gyobb célja a címeres mez viselése, 
illetve fejlődni, helyt állni az NB 
I-es bajnokságban. Ha fejlődése 
töretlen marad, minden bizonnyal 
szép pályafutás elé néz a WSH-
Palm-food Tolna-Mözs játékosa.

Barina József elégedetten szemléli tanítványai mozgását


